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IMPORTANT WARNING AND SAFETY INSTRUCTIONS!
RISK OF ELECTRIC e,

T SHOCK DO NoT C E (G'I'Dus

CAUTION: This product satisfies FCC regulations when shielded cables and connectors are used to connect the unit to other equipment. To prevent electromagnetic interfer-
ence with electric appliances such as radios and televisions, use shielded cables and connectors for connections.

The exclamation point within an equilateral triangle is intended to alert the user to the presence of important operating and maintenance (servicing) instructions in the liter-
ature accompanying the appliance.

The lightening flash with arrowhead symbol, within an equilateral triangle, is intended to alert the user to the presence of uninsulated “dangerous voltage” within the prod-
uct’s enclosure that may be of sufficient magnitude to constitute a risk of electric shock to persons.

READ INSTRUCTIONS: All the safety and operating instructions should be read before the product is operated.
RETAIN INSTRUCTIONS: The safety and operating instructions should be retained for future reference.

HEED WARNINGS: All warnings on the product and in the operating instructions should be adhered to.
FOLLOW INSTRUCTIONS: All operating and use instructions should be followed.

CLEANING: The product should be cleaned only with a polishing cloth or a soft dry cloth. Never clean with furniture wax, benzine, insecticides or other volatile liquids since
they may corrode the cabinet.

ATTACHMENTS: Do not use attachments not recommended by the product manufacturer as they may cause hazards.

WATER AND MOISTURE: Do not use this product near water, for example, near a bathtub, wash bowl, kitchen sink, or laundry tub; in a wet basement; or near a swimming
pool; and the like.

ACCESSORIES: Do not place this product on an unstable cart, stand, tripod, bracket, or table. The product may fall, causing serious injury to a child or adult, and serious dam-
age to the product. Use only with a cart, stand, tripod, bracket, or table recommended by the manufacturer, or sold with the product. Any mounting of the product should fol-
low the manufacturer’s instructions, and should use a mounting accessory recommended by the manufacturer.

CART: A product and cart combination should be moved with care. Quick stops, excessive force, and uneven surfaces may cause the product and cart combination to over-
turn. See Figure A.

VENTILATION: Slots and openings in the cabinet are provided for ventilation and to ensure reliable operation of the product and to protect it from overheating, and these open-
ings must not be blocked or covered. The openings should never be blocked by placing the product on a bed, sofa, rug, or other similar surface. This product should not be
placed in a built-in installation such as a bookcase or rack unless proper ventilation is provided or the manufacturer’s instructions have been adhered to.

POWER SOURCES: This product should be operated only from the type of power source indicated on the marking label. If you are not sure of the type of power supply to your
home, consult your product dealer or local power company.

LOCATION: The appliance should be installed in a stable location.
NON-USE PERIODS: The power cord of the appliance should be unplugged from the outlet when left unused for a long period of time.
GROUNDING OR POLARIZATION:

« If this product is equipped with a polarized alternating current line plug (a plug having one blade wider than the other), it will fit into the out-
let only one way. This is a safety feature. If you are unable to insert the plug fully into the outlet, try reversing the plug. If the plug should still
fail to fit, contact your electrician to replace your obsolete outlet. Do not defeat the safety purpose of the polarized plug.

« If this product is equipped with a three-wire grounding type plug, a plug having a third (grounding) pin, it will only fit into a grounding type Fig. A
power outlet. This is a safety feature. If you are unable to insert the plug into the outlet, contact your electrician to replace your obsolete out- -
let. Do not defeat the safety purpose of the grounding type plug.

POWER-CORD PROTECTION: Power-supply cords should be routed so that they are not likely to be walked on or pinched by items placed upon or against them, paying par-
ticular attention to cords at plugs, convenience receptacles, and the point where they exit from the product.

OUTDOOR ANTENNA GROUNDING: If an outside antenna or cable system is connected to the product, be sure the antenna or cable system is grounded so as to provide
some protection against voltage surges and built-up static charges. Article 810 of the National Electrical Code, ANSI/NFPA 70, provides information with regard to proper
grounding of the mast and supporting structure, grounding of the lead-in wire to an antenna discharge unit, size of grounding conductors, location of antenna-discharge unit,
connection to grounding electrodes, and requirements for the grounding electrode. See Figure B.

LIGHTNING: For added protection for this product during a lightening storm, or when it is left unattended and unused for long periods of time, unplug it from the wall outlet and
disconnect the antenna or cable system. This will prevent damage to the product due to lightening and power-line surges.

POWER LINES: An outside antenna system should not be located in the vicinity of overhead power lines or other electric light or power circuits,
or where it can fall into such power lines or circuits. When installing an outside antenna system, extreme care should be taken to keep from
touching such power lines or circuits as contact with them might be fatal.

OVERLOADING: Do not overload wall outlets, extension cords, or integral convenience receptacles as this can result in a risk of fire or electric
shock.

OBJECT AND LIQUID ENTRY: Never push objects of any kind into this product through openings as they may touch dangerous voltage points
or short-out parts that could result in a fire or electric shock. Never spill liquid of any kind on the product.

SERVICING: Do not attempt to service this product yourself as opening or removing covers may expose you to dangerous voltage or other haz-
ards. Refer all servicing to qualified service personnel.

DAMAGE REQUIRING SERVICE: Unplug this product from the wall outlet and refer servicing to qualified service personnel under the following conditions:lg' B

» When the power-supply cord or plug is damaged.
« If liquid has been spilled, or objects have fallen into the product.
« If the product has been exposed to rain or water.

« If the product does not operate normally by following the operating instructions. Adjust only those controls that are covered by the operating instructions as an improper
adjustment of other controls may result in damage and will often require extensive work by a qualified technician to restore the product to its normal operation.

« If the product has been dropped or damaged in any way.
» When the product exhibits a distinct change in performance, this indicates a need for service.

REPLACEMENT PARTS: When replacement parts are required, be sure the service technician has used replacement parts specified by the manufacturer or have the same
characteristics as the original part. Unauthorized substitutions may result in fire, electric shock, or other hazards.

SAFETY CHECK: Upon completion of any service or repairs to this product, ask the service technician to perform safety checks to determine that the product is in proper op-
erating condition.

WALL OR CEILING MOUNTING: The product should not be mounted to a wall or ceiling.
HEAT: The product should be situated away from heat sources such as radiators, heat registers, stoves, or other products (including amplifiers) that produce heat.
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INTRODUCTION

Thank you for purchasing our Gemini CDJ-650. We are confident that the Gemini platform of products
will not only make your life easier through the use of the latest technological advancements in cross-plat-
form connectivity and sound reproduction but will raise the bar for DJ and pro audio products. With the
proper care & maintenance, your unit will likely provide years of reliable, uninterrupted service. All Gemini
products are backed by a I-year limited warranty*.

PREPARING FOR

WE WANT YOU LISTENING
FOR A LIFETIME

FIRST USE

Please ensure that you find these accessories included with
the CDJ-650: Selecting fine audio equipment such as the unit you have just
purchased is only the start of your musical enjoyment. Now it’s
time to consider how you can maximize the fun and excitement
your equipment offers. This Manufacturer and the Electronic
Industries Association’s Consumer Electronics Group want you
to get the most out of your equipment by playing it at a safe
level. One that lets the sound come through loud and clear
without annoying blaring or distortion-and, most importantly,
without affecting your sensitive hearing. Sound can be deceiv-
ing. Over time your hearing “comfort level” adapts to higher
1 Do not use this CD player at temperatures below 41°F/5°C volumes of sound. So what sounds “normal” can actually be
or higher than 95°F/35°C. loud and harmful to your hearing. Guard against this by setting
your equipment at a safe level BEFORE your hearing adapts.

(1) Power cord

(1) RCA cable

(1) Operating instructions
(1 Warranty Card

2 The apparatus should not be exposed to dripping or
splashing, and no objects filled with liquids such as vases

should be placed on the apparatus. To establish a safe level, start your volume control at a low

setting. Slowly increase the sound until you can hear it com-
3 Place the unit in a clean and dry location. fortably and clearly, and without distortion. Once you have
4 Do not place the unit in an unstable location. established a comfortable sound level, set the dial and leave
it there. Taking a minute to do this now will help to prevent
hearing damage or loss in the future. After all, we want you
listening for a lifetime.

5 When disconnecting the power cord from the AC outlet,
always grasp by the plug. Never pull the power cord.

6 To prevent electric shock, do not remove the cover or the
bottom screws. Used wisely, your new sound equipment will provide a lifetime

of fun and enjoyment. Since hearing damage from loud noise is
often undetectable until it is too late, this Manufacturer and the
Electronic Industries Association’s Consumer Electronics Group
recommend you avoid prolonged exposure to excessive noise.
This list of sound levels is included for your protection.

7 There are NO USER SERVICEABLE PARTS INSIDE. Please
refer to a qualified technician.e

8 Do not use chemical solvents to clean the unit.

9 Keep the laser pickup clean by keeping the tray closed.
30 dB - Quiet library, soft whispers
40 dB - Living room, refrigerator, bedroom away from traffic
50 dB - Light traffic, normal conversation, quiet office
60 dB - Air conditioner at 20 feet, sewing machine
70 dB - Vacuum cleaner, hair dryer, noisy restaurant
SAFETY SPECFICATIONS 80 dB - Average city traffic, garbage disposals, alarm clock

at two feet

10 Keep this manual in a safe place for future reference.

Laser Diode Properties
Material: Ga - Al - As

Wavelength: 755 - 815 nm (25° C) 90 dB - Subway, motorcycle, truck traffic, lawn mower
Laser Output: Continuous Wave, max. 0.5 mW 100 dB - Garbage truck, chain saw, pneumatic drill
120 dB - Rock band concert in front of speakers,
thunderclap

« In the USA- if you experience problems with this unit call Gemini 140 dB - Gunshot blast, jet plane
customer service at 1(732) 346-0061. Do not attempt to return 180 dB - Rocket launch pad
this equipment to your dealer

The following noises can be dangerous at extended exposure:

Information courtesy of the Deafness Research Foundation.
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CLEANING THE

UNIT

To clean the CDJ-650, use only a dry soft cloth and/or com-
pressed air. If the unit is soiled with stubborn dirt, we suggest
using a 2:1 solution of distilled water and 30% isopropy! alcohol.
Avoid using harsh cleaning chemicals such as benzene, paint
thinner, bleach, or hydrochloric acid, which will damage the unit.

OPERATING

CONDITIONS

For optimum performance, the temperature of the operating
environment should be between +52 C to +352 C (+412 F - +95°
F). Failure to maintain proper operating temperature may result
in difficulty reading the display, thermal overload, or system-
wide instability. Avoid exposing the unit to direct sunlight.

When placing the unit in an installation, make sure that it is
placed on a stable surface, as far away from vibrations as possi-
ble. Even though the unit is impervious to vibration, the storage
devices (specifically hard drive based ones) that are designed
to be used in conjunction with it are typically not. Also be sure
not to place or use the player on heat generating sources, such
as amplifiers or near spotlights.

PLAYABLE FORMATS

AND DISCS

The CDJ-650 plays discs (CD compatible) as well as music files
on USB memory devices. All of the following file formats are
supported:

« WAV (16-bit PCM, sample rates of 8 kHz, 11.025 kHz, 12
kHz, 16 kHz, 22.50 kHz, 24 kHz, 32 kHz, 441 kHz, 48 kHz)

+ MP3 (16 bit, 441 kHz, MPEG-I, Layer II)

o AAC/M4A (44 kHz, stereo, AAC Core, AAC Plus, AAC
Plus v2)

o AIFF (16 bit, 441 kHz, stereo)

Supported file systems on Memory Stick Devices include:

. FAT

. FAT32
* HFS+
« NTFS

CDJ-650 MANUAL * GEMINIDJ.COM

INTRODUCTION

USING MIDI

CONTROL

The CDJ-650 can also send MIDI data from the buttons and
dials to a computer to control the parameters and playback
controls of DJ software. The audio playback from the computer
can also be output from the CDJ-650.

Before using the CDJ-650 as an audio device, connect the
CDJ-650 with a USB cable and allow your PC/MAC to detect it.
Open your DJ software and select the CDJ-650’s output device
in the DJ software’s settings. For instructions on how to do this,
see your DJ software’s operating instructions.

CONNECTING TO

A COMPUTER

The CDJ-650 is a plug and play device that requires no software
installation. The CDJ-650’s audio and MIDI drivers are compatible
with PC and MAC.

* To use the CDJ-650 with a computer using Windows, con-
nect the CDJ-650 to your PC after starting up the com-
puter. The CDJ-650 will configure standard WDM drivers.
Select the CDJ-650 as your device to use it as your audio
device. ASIO drivers can also be configured for use with
the CDJ-650, such as ASIO4ALL.

* To use the CDJ-650 with a computer using a MAC op-
erating system, connect the CDJ-650 to your MAC after
starting up the computer. Use the system'’s standard CORE
Audio drivers and select the CDJ-650 as the device.



UNIT OVERVIEW

REAR VIEW

=
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AC~IN

GNED & ENGINEERED IN THE USA BY GEMINI, PRODUCED IN FHINA. |

CONTROLS

@O0 ®OOOOOOO

Power

Play/Pause B/ Il

Cue

Hot cues

Search <4/pP

Track search |<4d/PP|
Reverse

Loop in / loop out/adjust /
reloop/exit

Auto cue / time

Text mode / Waveform
BPM

Lock

Lcd display

OXOIOIONOICNGIONCX®)

Rotary encoder / select /
contrast

Back

Eject

Source select
Memo

Vinyl

Range

Master tempo
Pitch bend [+] [-]
Pitch control fader

Jogwheel
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CONNECTIONS

CONNECTING THE CDJ=-650

oEDo

AC~IN

P O W E R DESIGNED & ENGINEERED IN THE USA BY GEMINI,

Plug in the power cord of the CDJ-650 into the AC IN
(A).

1N THE USA BY GEMIN, PRODUGED IN CHIVA %

Plug one end of the included RCA cable into the LINE
OUTPUT JACK (B) on the rear panel. Plug the other end
of the RCA connectors into any available line input jacks
on your mixer. If you are connecting the CDJ-650 through
a receiver, you can plug the RCA connectors into the CD
AUX INPUT JACKS on your receiver. If there are no CD or
AUX INPUTS use any line level (not phono) inputs.

LINE OUTPUT

1N THEUSA BY GEMIN, PRODUGED IN GHIVA %

Plug iin the USB cable into the USB OUT (C) on the rear
panel. Plug the other end of the USB cable into any avail-
able USB port on your computer. This will enable you to
use the CDJ-650 in MIDI mode.

USB OUT

CDJ-650 MANUAL * GEMINIDJ.COM 8



DISPLAYS

LCD DISPLAY

@ TIME PROGRESS BAR
Shows the current position in the track.

TIME DISPLAY
Shows the current time value of the track.

©

BPM

Displays current BPM value in auto and manual
BPM mode or displays the tempo information
from the ID3 tag.

928 91 M19$47F @ @ TEMPO
) Ri;’;:“", s @) When MASTER TEMPO is OFF, PITCH is dis-
180 | | PITCH 8 . | 0.00- played in this field. When MASTER TEMPO is
@ ON, TEMPO is displayed in this field.

track01 320 kbps
@

PITCH/MT VALUE
Shows current PITCH/TEMPO value.

j) track01.wav

RANGE
Displays the current PITCH/TEMPO range
selected.

‘j‘) track02.wav

j) track03.wav

TRACK INFORMATION DISPLAY
Displays track information.

LIBRARY BROWSER
Displays playable tracks and folders

® 0 © O

TRACK WAVEFORM

Displays a visual representation the loaded
track’s audio. Pressing the waveform changes
the magnification. The values are: 3.2 seconds,
6.5 seconds, 12 seconds, and 24 seconds.

©

9 CDJ-650 MANUAL * GEMINIDJ.COM



LOADING DISCS AND MEMORY DEVICES

Once you have connected all your cables, you can turn the

CDJ-650’s POWER on by pressing the POWER (1) button,
pressing the button a second time will turn off the unit.

SOURCE SELECT

The SOURCE SELECT (17) allows you to choose the media
from which you will play music:

CD Pressing the CD source button allows you to play
music from the CD drives.

USB Pressing the USB source button allows you to play
music from a USB device.

MIDI Pressing the MIDI source button switches the unit
to MIDI mode with bi-directorial support. In this mode,
all controls (button pressings, pitch potentiometers
moving and wheel rotations) are registered on the unit
and transferred to PC via USB MIDI. This can be used in
conjunction with DJ software to control the software’s
parameters. (For more information, see page 9).

LOADING/EJECTING

DISCS

The SLOT-IN CD-ROM (pictured below) is where the CD
is held during loading, unloading and playback, and holds
both 12 cm and 8cm CD’s.

%0 [o) [] [@) [@) Q Q AR
FHIO3O3OIRON _ ]

Pressing the EJECT (16) button will eject the disc from the
SLOT-IN CDROM. The disc will not eject in PLAY mode.

CDJ-650 MANUAL * GEMINIDJ.COM

LOADING/EJECTING

USB DEVICES

USB Insert the USB memory device into the USB input (D)
on the top of the CDJ-650. Upon loading the device, the
LCD Touch Display will show the folders and tracks on the
USB memory device.

TEXT MODE/
WAVEFORM SIZE

L]

AUTOCUE/
e

]

To eject the USB device change the SOURCE SELECT (17)
to another selection and remove the USB memory device.

*NOTE: Before powering off the CDJ-650, remove any USB
memory device to ensure that no corruption of data oc-
curs.

BROWSING TRACKS/

FOLDERS

The browsing display shows the playable files and folders
on the CD or USB memory device

trackO1 320 kbps

J) track01.wav

) track02.wav

J‘) track03.wav

SELECT/

Rotating the rotary ENCODER(14) allows search- @

ing through the browser. This can also be done \
via touching the screen in the browsing display Nt
area.

To open a folder, highlight a folder and press in the EN-
CODER (14) to select. To load a track, highlight a track to
load and press the ENCODER(14) again.

To return to the previous folder, press the BACK (15) “@]
button. =

10



PLAYBACK CONTROLS

Once you have loaded a track, the TRACK TITLE on the
LCD Touch Screen will display the loaded track.

02801.10:47-

BPM RANGE PITCH
180/ [P'TCH | "8 .|| .80+

trackO1 320 kbps

PLAY/PAUSE

Pressing PLAY/PAUSE B/ Il (2) will begin playback of
the selected track. Pressing PLAY/PAUSE B/ Il (2) again
will pause playback and hold the track at the current
position.

* Pausing playback before the disc is ejected:
-Before ejecting a disc, the unit must be PAUSED.
The disc will not eject while the unit is playing.

SEARCH

Pressing SEARCH <4/»» (5) will search through the
track in the direction (forward/reverse). Pressing and
holding SEARCH <«4/»» (5) will fast-search through the
track in the direction (forward/reverse).

TRACK SEARCH

Pressing TRACK SEARCH »»| (6) will advance to the
beginning position of the next track. Pressing TRACK
SEARCH |<44(6) will return the current track to the
beginning position. Pressing TRACK SEARCH 4«4 (6)
twice consecutively returns to the beginning point of the
previous track.

* When searching through folders:
-When files are organized in folders, only tracks
within the same folder are searched.

* Autocue function:

-When autocue is enabled, the player will pause at
the beginning of the track.

11

REVERSE

Pressing REVERSE (7) will begin playback in the

reverse direction.

PITCH BEND

Pressing the PITCH BEND [+] [-] (22) will raise E]
the pitch up to +100% or lower the pitch down

to -100% from the existing pitch setting. Releasing the
buttons will return the pitch to the original pitch setting.

ADJUSTING PITCH/

TEMPO

D

Moving the PITCH CONTROL FADER (23) will
accelerate the pitch/tempo when moved towards
[+] and deaccellerate the pitch/tempo when it is
moved towards [-].

L]
I
T

il

I |

The current PITCH/TEMPO value is displayed on
the LCD Touch Display.

+

C

Pressing the RANGE (20) button adjusts the [“j" [“‘j
range of the PITCH CONTROL FADER between
+/- 4%, 8%, 16%, 24% ,50% and 100%

MASTER TEMPO

MASTER TEMPO (21) allows tempo adjustment (= (=)
without changing the original pitch.

The current mode, either PITCH or TEMPO, is displayed
on the LCD Touch Display.

* RANGE in MASTER TEMPO:
-In MASTER TEMPO mode, the range is +/- 4%, 8%,
16%, 24% ,50% and 100%

* Sound quality:
-The sound is digitally processed in MASTER
TEMPO mode, so a loss in sound quality may occur
if drastic tempo adjustments are employed.

CDJ-650 MANUAL * GEMINIDJ.COM



Press and hold the BPM (11) button to toggle between
different BPM modes: BPM ID3 / AUTO BPM / MANUAL
BPM.

ID3 when BPM mode is set to ID3, the BPM information
from the ID3 will be displayed.

AUTO BPM When BPM mode is set to AUTO BPM, the
beats per meter is calculated automatically and corre-
sponding info is displayed on LCD in BPM field.

MANUAL BPM When BPM mode is set to MANUAL, the
BPM (11) button can be used to set the beats per minute
of playback by a series of TAPS at the desired tempo.

NOTE If a BPM value is present in file info ID3 tag, the
value is loaded into the unit and displayed.

BPM LOCK

The BPM LOCK feature allows the user to set the desired
value of the BPM by rotating the rotary knob and push-
ing down to set BPM. After the mode is activated the
pitch/master tempo value will be automatically adjusted
to match desired BPM level.

To enable the LOCK feature, set the desired BPM and
press the LOCK (12) button.

To turn OFF the LOCK feature, press the LOCK (12) but-
ton again.

NOTE: Valid BPM range for setting is restricted to the
following: 80 - 196 BPM.

CDJ-650 MANUAL * GEMINIDJ.COM

PLAYBACK CONTROLS

CUE CONTROLS

SETTING A CUE POINT

While the unit is in playback, press PLAY/

PAUSE »/ 1l (2) to pause the track. While the
track is paused, press CUE (3) to set the cue —
point at the current position. The CUE indicator illumi-
nates when the CUE point is set as well as the marking
the CUE point on the Jogwheel display.

ADJUSTING THE CUE POINT

After the cue point has been programmed, press PLAY/
PAUSE B/ Il (2) to pause the track at the cue point.
Press SEARCH «4/»» (5) or rotate the jogwheel to ad-
just the cue position. Press CUE (3) to set the cue point
at the current position.

RETURNING TO THE CUE POINT

While the unit is playing and after the cue point has
been programmed, pressing CUE (3) will cause the

unit to enter the PAUSE mode (PLAY/PAUSE BUTTON
blinks) at the programmed cue point (the CUE LED is
lit). Holding down the CUE button changes the function
to preview, and allows you to stutter start or play from
the programmed CUE POINT. Releasing the CUE button
will return the CD to the preset CUE point.

AUTO CUE

The AUTO CUE (9) function sets the cue at the il
point immediately before sound starts, skipping |:|
the beginning silent section of tracks. Press AUTO CUE
(9) to enable auto cue.

12



PLAYBACK CONTROLS

L] L] (o] el

SETTING HOT CUES
During playback or in pause mode, press HOT CUE 1, 2
or 3 (4) at the point in the track where the HOT CUE is

to be set.

Once pressed, the programmed HOT CUE (1, 2, or 3)
should now be illuiminated.

To delete a hot cue, press MEMO (18) to enable deleting
and select the hot cue for deletion.

PLAYING HOT CUES

Before playing hot cues, make sure MEMO (18) is not
enabled.

During playback or in the pause mode, press HOT CUE 1,

2 or 3 (4) and playback starts instantaneously from the
point recorded on that HOT CUE.

JOGWHEEL CONTROLS

VINYL MODE

Pressing the VINYL (19) button enables VINYL -
mode and illuminates the Vinyl indicator on the i
joghwheel display.

Enabling VINYL mode allows scratch-like effects when
the JOGWHEEL (24) is depressed and rotated. When
VINYL mode is disabled, the JOGWHEEL (24) will be
in SEARCH MODE and will allow searching through the
track.
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LOOP CONTROLS

w OUTIADJUST  RELOOP/EXIT

ORON®)

HOT LOOP.

SETTING A LOOP

During playback, press LOOP IN (8) at the =
desired starting position for the loop (loop in e
point).

Press LOOP OUT / ADJUST (8) at the desired {“}

ending position for the loop (loop out position).
The loop out point is now set and loop playback
starts from the loop in point.

ADJUSTING A LOOP

To adjust the loop once the loop is set, press the
OUT/ADJUST (8) button. The LOOP IN (8) button
will stop blinking.

¢ The length of the loop can be adjusted by rotat-
ing the jogwheel (24) clockwise to extend the loop.
Rotate the jogwheel counterclockwise to shorten the
loop.

CANCELING A LOOP

RELOOP/EXIT

While the loop is engaged, press RELOOP/EXIT
(8) to disengage the loop. Playback continues
after the loop out point.

RETURNING TO A LOOP

RELOOP/EXIT

After canceling a set loop, press RELOOP/EXIT
(8) during playback to reengage the last set loop.
Loop playback begins at the loop in point.
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DISPLAY CONTROLS

DISPLAY OPTIONS

ADJUSTING CONTRAST

Pressing and holding the ENCODER (14) and
rotating the rotary will adjust the contrast of @ %
the 240x320 display. To increase the contrast N

ratio, rotate clockwise. To decrease the contrast ratio
rotate the counter-clockwise.

TRACK TEXT DISPLAY MODE
Press the TEXT MODE (10) to alter the displayed — wi

information on the LCD DISPLAY (13) between ‘:I
title/artist/album/genre info for files.

CDJ-650 MANUAL * GEMINIDJ.COM

TIME ELAPSED/REMAIN DISPLAY

Press and hold the TIME/AUTOCUE (9) button to
switch track time display modes between time
elapsed and time remain.

WAVEFORM DISPLAY TOGGLE

PRESS and HOLD the TEXT MODE (10) button to
change the waveform display between 3.2 secs,
6.5 secs, 12 secs, and 24 secs.

)

I e

[ ]
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MIDI CONTROLS

MIDI CONTROLS

MIDI MODE

The CDJ-650 has MIDI mode, which allows the data from
the buttons and dials of the CDJ-650 to be encoded into
MIDI format. If the unit is connected via a USB cable to a
computer with MIDI-compatible DJ software, the DJ soft-
ware can be operated from the unit. The computer audio
can also be played from the CDJ-650’s outputs.

It may not be possible to use some buttons to operate the
DJ sofware. For a list of MIDI messages refer the the MIDI

Device Messages Table.

NOTE For instructions for your specific DJ software’s
settings refer to your DJ software’s operating manual.

HID MODE

In addition to MIDI, the CDJ-650 also uses HID protocol which

allows greater speeds.

If your software supports HID devices, disable MIDI devices in
your software, and search for HID devices. This should locate

the CDJ-650 and allow you to use it as a HID device.

CONFIGURING MIDI MODE

Connect the USB cable from the unit’s rear USB port (D)
to the computer. Press the MIDI source selection on the
CDJ-650 (17). This will terminate playback of the CD/USB-
sources.

The CDJ-650 will then display an audio configuration
prompt for audio bit rate and sampling rate on the screen
with the following audio settings:

e 24-bit/192kHz

e 24-bit/96 kHz

e 24-bit/48 kHz

e 16-bit/441 kHz

15

Press and hold the MIDI source select button to swtich
between audio settings. Press MIDI to toggle between audio
settings and press the ENCODER (14) to apply the setting.
Press BACK (15) to exit.

NOTE Higher bit depth and sampling rates will create
greater latency and may impact performance.

After configuring the audio settings on the CDJ-650, start
the DJ software:
* Select the CDJ-650 as your MIDI device*
* Select the CDJ-650 as your AUDIO device*
*Refer to DJ software’s instructions
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MIDI CONTROLS

MIDI DEVICE MESSAGES TABLE HID DEVICE MESSAGES TABLE
Controller Software Send Min Max Software Bit Byte Value
Parameter Parameter Number Value  Value Parameter

Cue Cue 1 0 127 Cue Cue 1 o] 1-on, O - off
Play/Pause Play/Pause 2 0 127 Play/Pause Play/Pause 2 0 |1-o0n, 0O-off
+ (pitch bend) Pitch + 3 0 127 + (pitch bend) Pitch + 3 (¢} 1-on, O - off
- (pitch bend) Pitch - 4 ) 127 - (pitch bend) Pitch - 4 0 1-on, O - off
Hot Cue 1 Hot Cue 1 5 0 127 Hot Cue 1 Hot Cue 1 5 O |1-on O-off
Hot Cue 2 Hot Cue 2 6 0 127 Hot Cue 2 Hot Cue 2 6 O |1-on O-off
Hot Cue 3 Hot Cue 3 7 0] 127 Hot Cue 3 Hot Cue 3 7 o] 1-on, 0 - off
Memo Memo 8 ¢} 127 Memo Memo 8 1 1-on, 0 - off
Track Search << Track reverse 9 0 127 Track Search << Track reverse 9 1 1-o0n, 0 - off
Track Seach >> Track forward 10 0 127 Track Seach >> Track forward 10 1 1-on, 0 - off
Browse Left Up in tracklist 11 0 127 Browse Left Up in tracklist n 1 1-on, 0 - off
Browse Right Down in tracklist 12 0 127 Browse Right Down in tracklist 12 1 1-on, O - off
Master Tempo Master Tempo 13 ) 127 Master Tempo Master Tempo 13 1 1-on, O - off
Vinyl Scratch 14 0 127 Vinyl Scratch 14 1 1-on, O - off
Select Load Track 15 O 127 Select Load Track 15 1 1-on, O - off
Loop In Loop In 16 0 127 Loop In Loop In 16 2 |1-on, 0-off
Loop Out/Adjust | Loop Out 17 0 127 Loop Out/Adjust | Loop Out 17 2 |1-on, O-off
Reloop/Exit Reloop 18 ) 127 Reloop/Exit Reloop 18 2 1-on, 0O - off
BPM BPM 19 0 127 BPM BPM 19 2 |1-0n0-off
Back Folder Out 23 0 127 Back Folder Out 23 2 |1-0on0-off
Wheel Touch Wheel Touch 24 0 127 Wheel Touch Wheel Touch 24 3 |1-on, O-off
Time Elapsed/Remain 26 0 127 Time Elapsed/Remain 26 3 1-on, O - off
Autocue Autocue 27 0 127 Autocue Autocue 27 3 1-o0n, 0 - off
LOCK LOCK 28 0 127 LOCK LOCK 28 3 |1-0n0-off
Range Range 29 0 127 Range Range 29 3 |1-o0on 0O-off
Reverse Reverse 30 O 127 Reverse Reverse 30 3 1-on, 0 - off
Jog wheel Jogwheel 32 0,6 63,128 Track Skip << Prev. track 34 4 |1-0on 0-off
Pitch Slider PitchsSlider 33 ¢} 127 Track Skip >> Next track 35 4 1-on, O - off
Track Skip << Prev. track 34 0 127 Eject Deck Select 37 4 1-on, O - off
Track Skip >> Next track 35 0 127 Jog wheel Jog wheel 64-71 8 Min =0
Eject Deck Select 37 0 127 Max = 144
Pitch Siider (b0 | Pitch Siider o 5 57 Pitch Slider Pitch Slider 104-117 [ 13.14 szmzzéago

*NOTE: 14-bit pitch slider allows for greater accuracy when transmitting pitch
information but may not be compatible with all DJ Software.
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TROUBLESHOOTING

TROUBLESHOOTING

CD ERRORS

- If a disc will not play, check to see if the disc was
loaded correctly (label side up). Also check the disc for
excessive dirt, scratches, etc.

- If a disc contains a non-compliant file format causing a
playback error, press and hold the EJECT (19) button for
4 seconds. The unit will eject the disc and reboot.

- If the disc turns but there is no sound, check the cable
connections, if they are ok, check your amplifier or
receiver.

-If the CD skips, check the CD for dirt or scratches. Do
not assume that the CD layer is defective. Many CD’s
are recorded out of spec and will skip on most or all CD
players. Before sending the unit for repair, try playing a
CD that you are sure plays properly.

USB MEMORY DEVICE ERRORS

Some USB devices may not operate properly with the
CDJ-650. Gemini accepts no resposibility for any pos-
sible data loss that may occur. To ensure that data is not
permanently lost, please make sure to backup any data
prior to connecting the USB device to the the unit.

- USB hubs cannot be used with the CDJ-650.

- If the unit does not read the USB memory device,
check to see if the memory device was inserted
completely.

- If a “Too many devices” message appears, it is because
a USB hub is in use. The CDJ-650 does not work with
USB hubs. Disconnect the USB hub and connect the
USB memory device directly into the CDJ-650.

-If a "Media err. Please Check Media Format and Try

Again” message appears, this signifies that your USB
memory device is formatted incorrectly.

17

MIDI ERRORS

-If the computer does not recognize the device, try powering
the unit off and rebooting the computer.

-If the DJ software does not list the device, ensure that you are
using the latest version by downloading any updates to your DJ
software. If the CDJ-650 mapping does not appear in your DJ
software’s list, go to geminidj.com for downloads and support.
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SPECIFICATIONS

GENERAL
TYPC oo CD/USB media player w/ MIDI and HID
USB OULRUL EYPC e Type B
Disc TypP€. .o Standard Compact discs (12 cm & 8 cm)
Power SUPPIY....coiiiiiic, AC 100V-240V 60Hz/50Hz
Power CONSUMPLION. ..ot 10owW
DIiMENSIONS.....viiiveieeeeeeeeee 1.4 x 8.7 x 4.4 inches
(290 x 220 x 1M1 mm)
WEIGNE oo 4.9 lbs. (2.2 kg)
ANALOG AUDIO
Quantization.......ccceoei 1 Bit Linear/Channel, 3 Beam Laser
Oversampling Rate.....ooooiiiiieeeeeeeeee e 8 Times
Frequency ReSPONSE.....ccccoiviieiececeeeee 20 Hz to 20 kHz
Total Harmonic Distortion.......cococoeieiecieenn, Less Than 0.05%
Signal to Noise Ratio....c.cooiiiiiceeeeeeee, <100dB
DyNamiC RANGE. ... >100dB
Qutput Level . 1.0 +/- 0.2V RM.S.
USB AUDIO
Bit DePth. i, 24-bit, 16-bit
Sampling rate......ccccceveiiieen, 192kHz, 96kHz, 48kHz, 44.1kHz

SPECIFICATIONS AND DESIGN ARE SUBJECT TO
CHANGE WITHOUT NOTICE FOR PURPOSE OF
IMPROVEMENT.

CDJ-650 MANUAL * GEMINIDJ.COM
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INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD Y PRECAUCIONES IMPORTANTES

ol ATENCION e AN ICONIN | |

PRECAUCION: Este aparato cumple con las normativas FCC cuando utilice cables y conectores con blindaje para la conexién a otros aparatos. Para evitar interferencias
electromagnéticas con aparatos eléctricos como radios y TV, use cables y conectores con blindaje para las conexiones.

El simbolo de exclamacion dentro de un tridangulo equilatero quiere advertir al usuario de la existencia de instrucciones de uso y mantenimiento (reparaciones) importantes
en los documentos que se adjuntan con esta unidad.

El simbolo del rayo dentro de un triangulo equilatero pretende advertir al usuario de la presencia de “voltajes peligrosos” no aislados dentro de la carcasa de este aparato,
que pueden ser de magnitud suficiente como para suponer un riesgo de descarga eléctrica a las personas.

LEA LAS INSTRUCCIONES: Lea todas las instrucciones de uso y seguridad antes de utilizar este aparato.

CONSERVE ESTAS INSTRUCCIONES: Conserve estas instrucciones de uso y reparaciones para cualquier posible referencia en el futuro.

PRESTE ATENCION A LOS AVISOS: Preste atencién y haga caso a todas las advertencias y avisos que aparezcan en este manual de instrucciones.
SIGA LO INDICADO EN ESTAS INSTRUCCIONES: Siga todos los pasos indicados en estas instrucciones.

LIMPIEZA: Limpie este aparato unicamente con un trapo suave y seco. Nunca utilice ceras o disolventes de ningun tipo dado que pueden dafar la carcasa.
ACCESORIOS: Para evitar posibles riesgos, no utilice complementos o accesorios no recomendados por el fabricante.

AGUA Y HUMEDAD: No utilice este aparato cerca del agua, por ejemplo, cerca de una pila, piscina o bafiera, ni tampoco en sétanos humedos, por ejemplo.

MONTAJE: No coloque este aparato sobre una mesa, soporte, tripode o abrazadera inestable. El aparato puede caer al suelo, produciendo posibles dafios a las personas
y al propio aparato. Utilice solo una mesa, soporte, tripode o abrazadera recomendada por el fabricante o que se venda con este mismo aparato. Cualquier instalaciéon de
este aparato debe seguir las instrucciones del fabricante y solo deben ser usados accesorios de montaje recomendados por el fabricante.

SOPORTE: Desplace con cuidado la combinacion soporte-aparato para evitar vuelcos. Las paradas bruscas, una fuerza excesiva o las superficies inestables pueden hacer
que la combinacion vuelque. Vea la figura A.

VENTILACION: Las ranuras y aberturas de la carcasa se incluyen para la ventilacién del aparato de cara a asegurar un funcionamiento fiable y evitar su recalentamiento, por lo
que no las tape ni obstruya. Nunca coloque cortinas, muebles, toallas o superficies similares delante de ellas. No instale este aparato encastrado en una instalacion fija
como en una estanteria o rack salvo que pueda estar seguro de la correcta ventilacion de la unidad.

FUENTES DE ALIMENTACION: Solo debe usar este aparato con una fuente de alimentacion del tipo indicado en la etiqueta. Si no esta seguro del tipo de fuente de
alimentacion de la que dispone, consulte a su compaiiia eléctrica o a su distribuidor.

UBICACION: Coloque este aparato en un lugar seguro y estable.

PERIODOS SIN USO: Desconecte el cable de corriente de la salida cuando no vaya a usar este aparato durante un periodo de tiempo largo.

TOMA DE TIERRA O POLARIZACION:

« Si este aparato dispone de un enchufe polarizado (uno con dos bornes de distinto tamafio), observara que dicho enchufe solo encaja de
una forma en la salida. Esto es una medida de seguridad. Si el enchufe no encaja en la salida, déle la vuelta al enchufe. Si aun asi sigue
sin encajar, haga que un electricista cambie su salida anticuada. Nunca anule el sistema de seguridad que supone un enchufe polarizado.
« Si este aparato esta dotado de un enchufe con toma de tierra, dicho enchufe con tres puntas solo encajara en una salida de corriente cor Fi
: ’ ) : ; h . - ig. A
toma de tierra. Esto es una medida de seguridad. Si el enchufe no encaja en la salida, péngase en contacto con un electricista para que
sustituya su vieja salida de corriente. Nunca intente anular el sistema de seguridad que supone la toma de tierra.

PROTECCION DEL CABLE DE CORRIENTE: Coloque el cable de corriente de forma que no pueda ser pisado o quedar aplastado por ningtin objeto, con especial
atencion en los cables y enchufes, receptaculos y en el punto en el que el cable sale del aparato.

TOMA DE TIERRA DE ANTENA EXTERIOR: Si conecta a este aparato una antena exterior o sistema de cable, asegurese de que estén conectados a una toma de tierra para
disponer de proteccion contra posibles cargas de estatica y picos de corriente. El articulo 810 del National Electrical Code, ANSI/NFPA 70, ofrece informacion relativa a la
correcta conexion a tierra de sistemas eléctricos de edificios, unidades de descarga de antenas, tamafio de los conductores de toma a tierra, ubicacion de las unidades de,
descarga, conexion de electrodos y requisitos de dichos electrodos de toma de tierra. Vea la figura B.

RAYOS: Para una mayor proteccion del aparato durante las tormentas eléctricas, o cuando no lo vaya a usar durante un periodo prolongado, desenchufelo de la salida de corriente

y desconecte la antena o sistema de cable. Esto evitara posibles dafios en caso de la caida de un rayo.

LINEAS ELECTRICAS: No deberia haber ninguna antena exterior en las inmediaciones de lineas de corriente o de iluminacién, o de forma
pueda caer sobre ellas. Al instalar una antena exterior, tome todas las precauciones posibles para evitar que pueda entrar en contacto
con lineas o tomas eléctricas, dado que ese contacto podria llegar a ser fatal.

SOBRECARGA: De cara a evitar descargas o incendios, no sobrecargue las salidas de corriente, regletas o receptaculos

INTRODUCCION DE OBJETOS O LiQUIDOS: No introduzca nunca ningun tipo de objetos dentro de esta unidad a través de sus aberturas
dado que pueden producir cortocircuitos y otros riesgos. Nunca derrame liquidos de ningun tipo sobre este aparato.

REPARACIONES: No intente reparar este aparato por sus propios medios dado que la apertura de las carcasas puede hacer que quede

(NEC ARY 260 PART )

expuesto a descargas eléctricas y otros riesgos. Dirija cualquier posible reparacion al servicio técnico. e~ o < cone
DANOS QUE REQUIEREN REPARACION: Desenchufe este aparato y dirijase al servicio técnico en los siguientes casos:
« Si el enchufe o el cable de alimentacién han resultado dafiados.

« Si se ha derramado un liquido o se ha introducido cualquier tipo de objeto dentro de este aparato. Fig. B

« Si este aparato ha quedado expuesto a la lluvia o al agua.

« Si, tras cumplir con lo indicado en estas instrucciones, el funcionamiento no es el adecuado. Ajuste los controles solo de la forma indicada en estas instrucciones
ya que cualquier otro ajuste fuera de lo indicado aqui puede dar lugar a riesgos y a costosas reparaciones para devolver el aparato a su estado normal.

« Si este aparato ha caido al suelo o ha resultado dafiado de cualquier forma.
« Cuando el rendimiento o funcionamiento del aparato no sean correctos.

PIEZAS DE RECAMBIO: Cuando sea necesario cualquier recambio, asegurese de que el técnico utilice solo piezas de recambio originales o de idénticas caracteristicas
a estas. El uso de piezas no autorizadas puede dar lugar a incendiois, descargas eléctricas u otros riesgos.

COMPROBACION DE SEGURIDAD: Tras la realizacion de cualquire reparacion sobre este aparato, solicite al técnico que realice una comprobacién de seguridad para
verificar que el aparato esté en perfectas condiciones operativas.

MONTAJE EN PAREDES O TECHO: Este aparato no ha sido disefiado para su instalacion en paredes o techos.
CALOR: Coloque este aparato lejos de fuentes de calor como radiadores, calentadores, hornos u otros productos (incluyendo amplificadores) que generen calor.

CDJ-650 MANUAL * GEMINIDJ.COM
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INTRODUCCION

Felicidades y gracias por comprar el Gemini CDJ-650. Estamos seguros de gque nuestra gama de productos
Gemini no solo le facilitard la vida por medio del uso de los Ultimos avances tecnoldgicos en cuanto a
conectividad inter-plataformas vy reproduccion de sonido sino que subira el liston en lo referente a productos
audio profesionales y para DJ. Con unos cuidados basicos, su unidad le ofrecerd anos de un funcionamiento
fiable vy sin problemas. Todos los productos Gemini incluyen una garantia limitada de 1 ano*.

QUEREMOS QUE SUS 0IDOS

LE DUREN TODA LA VIDA

Asegurese de que los siguientes elementos estén incluidos junto

con su CDJ-650: La seleccion de una unidad audio de calidad como esta que

(1) Cable de alimentacién acaba de adquirir es solo el principio de su disfrute musical.
(1) Cable RCA Ahora debe plantearse como sacar todas las posibilidades que
le ofrece este aparato. Tanto nosotros como fabricante como
el Electronic Industries Association’s Consumer Electronics
Group gueremos que disfrute de este aparato usandolo a un
nivel seguro. Uno con el que obtenga un sonido potente vy
limpio sin distorsiones ni molestias v, lo que es mas importante,
sin que afecte a su capacidad de audicidn. El sonido puede
ser algo engafnoso. A |o largo del tiempo su “nivel comodo” de
escucha se adapta a niveles cada vez superiores. Y por eso,
lo que puede considerar como “normal” puede llegar a ser
realmente potente y danino para sus oidos. Protéjase contra
2 No permita que este aparato quede expuesto a salpicaduras esto ajustando su equipo a un nivel seguro ANTES de que sus
ni coloque objetos que contengan liquidos (como jarrones) oidos se adapten.
encima de él.

(1) Manual de instrucciones (este documento)
(1 Tarjeta de garantia

1 No use este reproductor de CD a temperaturas inferiores a
los 41° F/5° C o superiores a los 95° F/35° C.

Para fijar un nivel seguro, empiece con el control de volumen a
un nivel muy bajo. Suba lentamente el sonido hasta que pueda
4 No cologue esta unidad en lugares inestables. escucharlo cémoda vy limpiamente, y sin distorsion. Llegados a
5 Cuando desconecte el cable de alimentacion de la salida, ese punto, deje el dial alli. El dedicar un minuto a este proceso

siempre tire del enchufe y no del cable. evitara dafios o pérdidas de audicion en el futuro. Porque al
final, igueremos que sus oidos le duren toda la vidal.

3 Cologue esta unidad en un lugar limpio vy seco.

6 Para evitar el riesgo de descargas eléctricas, nunca quite la

tapa ni los tornillos de sujecion de la misma. : : : : .
Si lo usa con inteligencia, este nuevo aparato le dard anos

7 DENTRO DE ESTE APARATO NO HAY PIEZAS de diversion. Dado gue los dafios auditivos provocados
SUSCEPTIBLES DE SER REPARADAS POR EL PROPIO por ruidos potentes suelen ser indetectables hasta que es
USUARIO. Dirija cualquier posible reparacion al servicio demasiado tarde, tanto nosotros como el Electronic Industries
técnico oficial.e Association’s Consumer Electronics Group le recomendamos

que evite una exposicion prolongada a niveles de ruido

excesivos. La siguiente lista de ejemplos se incluyen para su
9 Para evitar que se ensucie el cabezal |aser, deje siempre la proteccion.

bandeja cerrada.

8 No use disolventes para limpiar esta unidad.

30 dB - Biblioteca en silencio, susurros
40 dB - Frigorifico, habitacion lejos del trafico

50 dB - Trafico suave, conversacion normal, oficina silenciosa
DATOS DE SEGURIDAD 60 dB - Aire acondicionado a 7 m, maquina de coser
70 dB - Aspirador, secador, restaurante ruidoso
Propiedades del diodo laser 80 dB - Nivel de trafico medio, despertador a1 m
Material: Ga - Al - As

Longitud de onda: 755 - 815 nm (25° C)

Salida laser: Onda COhtiﬂua, maximo 0.5 mW 90 dB - Metrol motol CamioneS, Cortacésped
100 dB - Camiodn de la basura, motosierra, taladradora
120 dB - Concierto de rock delante de los altavoces,

10 Conserve este manual a mano para cualquier consulta futura.

Los niveles siguientes son peligrosos con una exposicion larga:

« Para los Estados Unidos - Si observa cualquier problema con

esta unidad, pdngase en contacto con el departamento de tr_ueno .,
atencién al usuario de Gemini en el 1(732) 346-0061. No intente 140 dB - Disparo, avion despegando
devolver este aparato al distribuidor directamente 180 dB - Despegue de un cohete

Informacion suministrada por cortesia de Deafness Research Foundation.
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LIMPIEZA DE LA

UNIDAD

Para limpiar el CDJ-650 use solo un trapo suave y seco y/o aire
comprimido. Si la unidad estd muy sucia, le recomendamos que
use una disolucion 2:1 de agua destilada y alcohol isopropil al
30%. No use limpiadores quimicos ni disolventes ya que eso
puede dafnar la unidad.

CONDICIONES

OPERATIVAS

Para un maximo rendimiento, la temperatura del entorno debe
estar entre los +52y +352 C (+41° - +952 F). Si la temperatura
estd fuera de ese margen se pueden producir errores de lectura
en pantalla, recalentamientos o inestabilidad del sistema. Evite
exponer este aparato a la luz del sol directa.

Cuando vaya a instalar esta unidad, asegurese de colocarla en
un lugar estable y lo mas lejos posible de posibles vibraciones.
Incluso aungue esta unidad pueda soportar vibraciones, los
dispositivos de almacenamiento (especialmente discos duros)
con los que la usard no suelen poder. AsegUrese también de no
colocar o usar este aparato muy cerca de unidades que generen
calor como etapas de potencia o proyectores.

FORMATOS Y DISCOS

ADMITIDOS

El CDJ-650 reproduce discos (compatible con CD) asi como
ficheros musicales contenidos en dispositivos de memoria USB.
Los siguientes formatos de ficheros son admitidos:

+ WAV (PCM a 16 bits, frecuencias de muestreo de 8, 11.025,
12,16, 22.50, 24, 32, 441y 48 kHz)

* MP3 (16 bits, 44.1 kHz, MPEGT Layer 3)

« AAC/M4A (16 bits, 44.1 kHz, stereo, AAC Core, AAC Plus,
AAC Plus v2)

« AIFF (16 bits, 44.1 kHz, stereo)

Los sistemas de ficheros admitidos en pendrives de memoria
incluyen:

. FAT

. FAT32
. HFS+

* NTFS

CDJ-650 MANUAL * GEMINIDJ.COM
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USO DEL CONTROL

MIDI

El CDJ-650 también puede enviar a un ordenador datos MIDI de
sus botones y controles para controlar con ello los pardmetros
v la reproduccion de un software de DJ. También puede dar
salida a la reproduccion audio del ordenador desde el CDJ-650.

Antes de usar el CDJ-650 como un dispositivo audio, conecte
el CDJ-650 con un cable USB vy deje que su PC/MAC lo detecte.
Ejecute su software DJ vy elija el CDJ-650 como dispositivo de
salida en la configuracion del software DJ. Para saber cémo
hacer esto, lea el manual de instrucciones del software.

CONEXION A UN

ORDENADOR

El CDJ-650 es un dispositivo de tipo “plug and play” que no
requiere ningun software de instalacion. Los drivers de control
audio y MIDI del CDJ-650 son compatible con PC y MAC.

» Para usar el CDJ-650 con un ordenador Windows,
conecte el CDJ-650 a su PC después de poner en marcha
el ordenador. EI CDJ-650 configurara los drivers WDM
standard. Elija el CDJ-650 como su dispositivo para usarlo
como dispositivo audio. También puede configurar drivers
ASIO para usarlos con el CDJ-650, como el ASIO4ALL.

» Para usar el CDJ-650 con un ordenador con sistema
operativo MAC, conecte el CDJ-650 a su MAC después
de poner en marcha el ordenador. Use los drivers audio
CORE standard del sistema vy elija el CDJ-650 como su
dispositivo.
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Encendido/apagado
Reproduccion/pausa P/ Il
Escucha (cue)

Escuchas directas
BUsqueda <4d/PP
Buscar pista | <44/ PP
Inversion

Entrada/salida de bucle/
ajuste/re-bucle/salida

Auto-escucha / tiempo

Modo texto / Visualizacion
de la forma de onda

BPM
Bloqueo

Pantalla tactil LCD

OOOLOO OO OO

Mando giratorio (encoder)
/ seleccion / contraste

Atras

Expulsion

Seleccion de fuente
Memo

Vinyl

Rango

Tempo master

Inflexion tonal [+] [-]
Fader de control de tono

Rueda jog
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CONEXIONES

CONEXION DEL CDJ-650

ENCHUFE o

DESIGNED & ENGINEERED IN THE USA BY GEMINI, PRODUCH

Conecte el cable de alimentacion del CDJ-650 en el
enchufe de corriente AC IN (A).

(_usB "\
e
e AC~IN
S A L I D A L I N E A ENGINEERED IN THE USA BY GEMINI, PRODUCED IN CHINA.

Conecte un extremo del cable RCA incluido a la toma
LINE OQUTPUT (B) del panel trasero y el otro extremo
en una de las tomas de entrada de linea disponibles de
su mesa de mezclas. Si estd conectando el CDJ-650 a
través de un receptor, puede conectar el otro extremo
del cable RCA incluido a las tomas CD AUX INPUT de su
receptor. Si no dispone de entradas CD o AUX INPUTS
use cualquier entrada de nivel de linea (no phono).

@O

AC~IN

ENGINEERED IN THE USA BY GEMINI, PRODUCED IN CHINA.

SALIDA USB : g

Conecte el cable USB en la salida USB OUT (C) del
panel trasero. Conecte el otro extremo del cable USB a
cualguier puerto USB disponible de su ordenador. Esto le
permitird usar el CDJ-650 en el modo MIDI.

CDJ-650 MANUAL * GEMINIDJ.COM 24



PANTALLAS

PANTALLA TACTIL LCD
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BARRA DE AVANCE DE TIEMPO
Le muestra la posicion activa de la pista.

INDICACION DE TIEMPO
Muestra el valor de tiempo activo de la pista.

BPM

Muestra el valor BPM activo en el modo BPM
auto y manual BPM o la informacion de tempo
de la etiqueta ID3.

TEMPO

Si MASTER TEMPO estd en OFF, es mostrado el
TONO en este campo. Si MASTER TEMPO esta
en ON, en este campo es mostrado el TEMPO.

VALOR DE TONO/MT
Muestra el valor de TONO/TEMPO activo.

RANGO
Muestra el rango de TONO/TEMPO elegido en
ese momento.

INDICACION DE INFORMACION DE PISTA
Muestra informacion de la pista.

BUSCADOR
Muestra las pistas y carpetas reproducibles.

FORMA DE ONDA DE PISTA

Muestra una representacion visual del audio
de la pista cargada. Pulse sobre la onda para
cambiar el zoom. Los valores posibles son: 3.2,
6.5, 12 y 24 segundos.

CDJ-650 MANUAL * GEMINIDJ.COM



CARGA DE DISCOS Y DISPOSITIVOS DE MEMORIA

Una vez que haya conectado todos los cables, encienda
el CDJ-650 pulsando el boton POWER (1); pulselo una
segunda vez para apagar la unidad.

El boton SOURCE SELECT (17) le permite elegir la unidad
desde la que reproducird la musica:

CD Pulse el botdon fuente CD para reproducir musica
desde la unidad CD.

USB Pulse el botdn fuente USB para reproducir musica
desde una memoria USB.

MIDI Pulse el botdn fuente MIDI para activar esta
unidad en el modo MIDI bidireccional. En él, todos los
controles (pulsaciones de boton, giros de controles

y potencidmetros) son registrados en la unidad y
transferidos al PC via MIDI USB. Puede usar esto junto
con un software DJ para controlar los parametros de
dicho programa. (Para mas informacion, vea pag. 9).

CARGA/EXPULSION

DE DISCOS

La ranura CD-ROM (imagen de abajo) es donde quedara
su CD durante la carga, descarga vy reproduccion y admite
CD tanto de 12 como de 8 cm.

—

I il
510,000 MO 0 Ot
747 0@0@0@0@@%5 N
1% 1A AR N TR NTRIORS W

Pulse el boton EJECT (16) para expulsar el disco de la
ranura CDROM. Aunqgue pulse este botdn, el disco no sera
expulsado si estd en el modo de reproduccion.

CDJ-650 MANUAL * GEMINIDJ.COM

CARGA/EXPULSION

DE UNIDADES USB/SD

USB Inserte la memoria USB en la toma USB (D) de

la parte superior del CDJ-650. Tras cargar la memoria
aparecera en la pantalla tactil LCD las carpetas y pistas
que contiene.

TEXT MODE/
WAVEFORM SIZE

L]

AUTOCUE/
e

]

Para expulsar la memoria USB, cambie la seleccion de
fuente (17) a otra distinta y extraiga la memoria USB.

*NOTA: Antes de apagar el CDJ-650, extraiga cualquier
memoria USB para asegurarse de que no se produzca
ninguna pérdida de datos.

BUSQUEDA DE

PISTAS/CARPETAS

La pantalla de busqueda le muestra los ficheros y carpetas
reproducibles que hay en un CD o unidad USB.

trackO1.wav

) track02.wav

jﬁ track03.wav

El giro del mando ENCODER(14) le permite e
buscar pistas en esta pantalla. También puede
hacer esto con la pantalla tactil en la zona del @

buscador.

Para abrir una carpeta, haga que quede en video inverso
y pulse el mando ENCODER (14) para elegirlo. Para cargar
una pista, resaltela para cargarla y vuelva a pulsar de
nuevo el mando ENCODER((4).

Para volver a la carpeta anterior, pulse el botdn
BACK (15). =
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CONTROLES DE REPRODUCCION

Una vez que haya cargado una pista, la zona de titulo de
pista de la pantalla LCD le mostrara la pista cargada.

02801.10:47:

BPM RANGE PITCH
18@ | [F'TCHI| 8 .l | e.00.

track01 320 kbps

REPRODUCCION/PAUSA

Pulse PLAY/PAUSE B/ Il (2) para que comience la
reproduccion de la pista elegida. Pulselo de nuevo para
activar la pausa y que la pista quede en la posicion activa.

* Active la pausa antes de expulsar el disco:
- Antes de expulsar un disco, la unidad tiene que
estar en PAUSA. El disco no sera expulsado mientras
la unidad esté en el modo de reproduccion.

BUSQUEDA

Pulse SEARCH «4/»» (5) para hacer una busqueda

en la pista en la direccion que quiera (delante/atras).
Mantenga pulsado este botdn para hacer un avance

rapido o rebobinado.

BUSQUEDA DE PISTA

Pulse TRACK SEARCHp»| (6) para pasar al punto inicial
de la pista siguiente y TRACK SEARCH |<4(6) para
volver al punto inicial de la pista activa. El pulsar dos
veces consecutivas este botdn le hard volver al punto
inicial de la pista anterior.

* BUsqgueda en distintas carpetas:
- Si los ficheros estdn organizados en carpetas, solo
podrad buscar las pistas de la carpeta activa.

* Funcion Autocue:
- Cuando esta funcion esté activa, la unidad
quedard en pausa al principio de cada pista.

REPRODUCCION INVERSA

DIRECTION

Pulse REVERSE (7) para hacer que comience la

reproduccion en sentido inverso.

INFLEXION TONAL

Pulse PITCH BEND [+] [-] (22) para aumentar pricH seND
el tono en hasta +100% o disminuirlo hasta E]
-100% con respecto al valor activo. Deje de pulsar los
botones para volver al valor original.

AJUSTE DEL TONO/

TEMPO

D

Mueva el fader PITCH CONTROL (23) para
acelerar el tempo/subir el tono si lo sube hacia
arriba [+] o reducirlo/bajarlo cuando lo mueva
hacia abajo [-].

T

il

El valor de TONO/TEMPO activo apareceréd en la
pantalla tactil LCD.

I |
T

+

C

Pulse el boton RANGE (20) para ajustar el e
rango de control de este fader entre +/- 4, 8, [j [j
16, 24, 50 y 100 %

TEMPO MASTER

Los botones MASTER TEMPO (21) le permiten R o
cambiar el tempo sin modificar el tono original. [j

El modo de ajuste activo, PITCH o TEMPO, sera
mostrado en la pantalla tactil LCD.

* RANGE en MASTER TEMPO:
- En el modo MASTER TEMPO, el rango disponible
es +/-4,8,16, 24, 50 y 100%

+ Calidad del sonido:
- El sonido es procesado digitalmente en el modo
MASTER TEMPO, por lo que no se produce pérdida
de calidad de sonido aunqgue realice un ajuste
drastico del tempo.

CDJ-650 MANUAL * GEMINIDJ.COM



CONTROLES DE REPRODUCCION

Mantenga pulsado el botén BPM (11) para cambiar entre
estos modos: BPM ID3 / AUTO BPM / MANUAL BPM.

ID3 Cuando ajuste el modo BPM a ID3, aparecera la
informaciéon BPM del ID3.

AUTO BPM Cuando ajuste el modo BPM a AUTO BPM,
los tiempos musicales por minuto seran calculados de
forma automatica y la informacion correspondiente serd
mostrada en la LCD en el campo BPM.

MANUAL BPM En este caso, use el boton BPM (1)
para ajustar el tempo de la reproduccion pulsdndolo
ritmicamente al tempo que quiera.

NOTA Si hay un valor BPM presente en la etiqueta ID3
de un fichero, dicho valor serd cargado vy visualizado.

SINCRONIZACION BPM

La funcion BPM LOCK permite al usuario ajustar el
valor BPM que quiera girando y pulsando el mando.
Una vez que haya activado este modo, el valor de tono/
tempo master serd ajustado automaticamente para que
coincida con el BPM elegido.

Para activar esta funcion de sincronizacion, ajuste el
BPM que quiera y pulse el boton LOCK (12).

Para desactivar esta sincronizacion, pulse de nuevo el
boton LOCK (12).

NOTA El rango de BPM que puede elegir queda limitado
a esta gama de valores: 80 - 196 BPM.,

CDJ-650 MANUAL * GEMINIDJ.COM

CONTROLES CUE O DE ESCUCHA

AJUSTE DEL PUNTO CUE

Con la reproduccion en marcha, pulse PLAY/

PAUSE »/ Il (2) para activar la pausa. Con la
pista en pausa, pulse CUE (3) para configurar el —
punto cue en la posicion activa. El piloto CUE

se iluminard cuando el punto CUE haya sido configurado
asi como la marca en la pantalla de la rueda jog.

RECOLOCACION DEL PUNTO CUE

Una vez que haya programado el punto, pulse PLAY/
PAUSE B/ 11 (2) para que la pista quede en pausa en el
punto CUE. Pulse SEARCH <<4/»» (5) o gire la rueda
jog para recolocar la posicion cue. Pulse CUE (3) para
fijar la posicion del punto cue en la posicion activa.

RETORNO AL PUNTO CUE

Con la reproduccion en marcha y tras haber programado
el punto cue, el pulsar CUE (3) hara que la unidad active
el modo de pausa (el boton PLAY/PAUSE parpadea)

en el punto cue programado (piloto CUE encendido).
Mantenga pulsado el boton CUE para activar el ensayo
que le permitira iniciar la reproduccion desde el punto
CUE programado. Deje de pulsar el punto CUE para que
el CD vuelva al punto CUE prefijado.

ESCUCHA O CUE AUTOMATICA

La funcion AUTO CUE (9) ajusta el punto cue k-l

justo antes de que comience el sonido, para de |:|
esta manera saltar directamente la seccion sin sonido de
las pistas. Pulse AUTO CUE (11) para activar esta funcion
de escucha automatica.
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CONTROLES DE REPRODUCCION

CONTROLES CUE coNTINUACION

CONFIGURACION DE CUES DIRECTOS

O O

Durante la reproduccion o en el modo de pausa, pulse
HOT CUE 1,2 6 3 (4) en el punto de la pista en el que
quiera fijar ese HOT CUE.

Una vez pulsado, la escucha directa programada (1, 2 ¢
3) deberia iluminarse.

Para borrar un HOT CUE, pulse MEMO (18) para permitir
la eliminacion vy seleccione el Hot Cue para su borrado.

REPRODUCCION DE ESCUCHAS
DIRECTAS

Antes de ejecutar una de estas escuchas directas,
asegurese de que MEMO (18) no esté activo.

Durante la reproduccion o en el modo de pausa,
pulse HOT CUE 1, 2 6 3 (4) tras lo que comenzara la
reproduccion de forma instantdnea desde el punto
registrado en ese HOT CUE.

CONTROLES DE RUEDA JOG

MODO VINYL

J0G MODE

Pulse el botdn VINYL (19) para activar ese modo

y que se ilumine el piloto Vinyl en la pantalla de la
rueda jog.

La activacion del modo Vinyl le permite conseguir
efectos de tipo scratch cuando pulse y gire la rueda jog
(24). Cuando el modo VINYL esté desactivado, la rueda
jog (24) quedara en el modo SEARCH vy le permitira
realizar busquedas dentro de la pista.

29

CONTROLES DE BUCLE

w OUT/ADJUST  RELOOP/EXIT

HOTLOOP.

AJUSTE DE UN BUCLE

Durante la reproduccion, pulse LOOP IN (8) en la
posicion que quiera que sea el comienzo del bucle e
(punto de inicio del bucle).

Pulse LOOP OUT / ADJUST (8) en el punto que A~
quiera que sea el final del bucle (posicion de

salida de bucle). El punto de salida de bucle quedara
registrado y comenzara la reproduccion del bucle desde
el punto inicial.

EDICION DE UN BUCLE

Para editar el bucle una vez ajustado, pulse el ~
botén OUT/ADJUST (8). El botédn LOOP IN (8)

dejarad de parpadear.

* Puede ajustar la longitud del bucle girando la rueda
jog (24) hacia la derecha si quiere alargar el bucle o a
la izquierda para acortarlo.

CANCELACION DE UN BUCLE

Con un bucle activo, pulse RELOOP/EXIT (8) para Ve
desactivarlo. La reproduccion continuara mas alla

del punto de salida de bucle.

RETORNO A UN BUCLE

Tras cancelar un bucle ajustado, pulse RELOOP/ aY
EXIT (8) durante la reproduccioén para volver

al ultimo bucle creado. La reproduccion en bucle
comenzara desde el punto de inicio del bucle.
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CONTROLES DE PANTALLA

OPCIONES DE PANTALLA

AJUSTE DEL CONTRASTE

Mantenga pulsado el ENCODER (14) vy gire

el mando giratorio para ajustar el contraste @
de la pantalla de 240x320. Para aumentar el

contraste, gire el mando a la derecha y para disminuirlo
a la izquierda.

MODO DE INDICACION DE TEXTO

Pulse MODO TEXTO / VISUALIZACION DE ”‘"\%”“
LA FORMA DE ONDA (10) para cambiar la

informacion visualizada en la PANTALLA TACTIL LCD
(13) entre la informacion de titulo/artista/album/género
de los ficheros.

CDJ-650 MANUAL * GEMINIDJ.COM

INDICACION DE TIEMPO RESTANTE/
TRANSCURRIDO DE PISTA

Mantenga pulsado el botén TIME/AUTOCUE (9) kvl
para cambiar el modo de indicacion de tiempo

de pista entre el tiempo transcurrido vy el tiempo
restante de la misma.

CONMUTADOR DE VISUALIZACION DE
FORMA DE ONDA

Presione y mantenga pulsado el botén MODO R
TEXTO / VISUALIZACION DE LA FORMA DE ONDA [ ]
(10) para cambiar la visualizaciéon de la forma de

onda entre 3.2 seg, 6.5 seg y 24 seg.
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CONTROLES MIDI

MODO MIDI

El CDJ-650 le ofrece el MIDI que le permite codificar los botones y
mandos giratorios del CDJ-650 al formato MIDI. Si esta unidad esta
conectada a un ordenador a través de un cable USB con un software
DJ compatible MIDI, podra usar este software DJ desde la unidad y
podra reproducir el audio del ordenador desde las salidas del CDJ-
650.

Puede que no sea posible usar algunos botones para controlar
su programa DJ. Para ver un listado de todos los mensajes MIDI
admitidos consulte la tabla de mensajes de unidad MIDI.

NOTA Para saber como configurar y usar su programa DJ concreto,
consulte el manual de instrucciones del mismo.

MODO HID

Ademas del MIDI, el CDJ-650 usa también el protocolo HID que
permite mayores velocidades y transmision de datos.

Si su programa admite dispositivos HID, desactive los dispositivos
MIDI en su software y realice una busqueda de dispositivos HID. Esto
deberia encontrar el CDJ-650 vy permitirle usarlo como un dispositivo
HID.

31

CONFIGURACION DEL MODO MIDI

Conecte el cable USB entre el puerto USB del panel trasero de esta
unidad (D) y uno del ordenador. Pulse la seleccion de fuente MIDI
en el CDJ-650 (17). Esto terminara la reproduccion en las fuentes
CD/USB.

El CDJ-650 le mostrara entonces en la pantalla una ventana de
configuracion audio de la velocidad de bits audio y frecuencia de
muestreo con las siguientes opciones:

e 24 bits/192 kHz

e 24 bits/96 kHz

e 24 bits/48 kHz

« 16 bits/44.1 kHz

Mantenga pulsado el boton de seleccion de fuente MIDI para ir
pasando entre las distintas opciones. Pulse MIDI para elegir una de
las opciones concreta y pulse el mando ENCODER (14) para aplicar
dichos ajustes. Pulse BACK (15) para salir de esa configuracion.

NOTA Las frecuencias de muestreo vy valor de bits superiores daran
lugar a una mayor latencia, lo que puede incidir negativamente en
el rendimiento.

Tras configurar esto en el CDJ-650, ponga en marcha el software DJ:
* Elija el CDJ-650 como su dispositivo MIDI*
* Elija el CDJ-650 como su dispositivo AUDIO*
*Consulte el manual de instrucciones del software de DJ
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CONTROLES MIDI

Parametro de Parametro de Numero  Valor Valor Parametro de Pardmetro de i Byte Valor
controlador software envio min. max. controlador software

Cue Cue 1 0 127 Cue Cue 1 0 |1-0n 0-off
Play/Pause Ply/Pause 2 0 127 Play/Pause Ply/Pause 2 0 1- on, O - off
+ (inflex. tonah Pitch + 3 0 127 + (inflex. tonal) Pitch + 3 O | 1-on O-off
- (inflex. tonal) Pitch - 4 O 127 - (inflex. tonal) Pitch - 4 o] 1- on, O - off
HotCue 1 Cue 5 0 127 HotCue 1 Cue 5 0 |1-0on 0-off
HotCue 2 Cue 2 6 ° 127 HotCue 2 Cue 2 6 0 | 1-on, O-off
HotCue 3 Cue3 7 ° 127 HotCue 3 Cue 3 7 0 | 1-on,O-off
Memo Memo 8 0 127 Memo Memo 8 1 1- on, O - off
Track Search << Track reverse 9 0 127 Track Search << Track reverse 9 1 1- on, O - off
Track Seach >> Track forward 10 0 127 Track Seach >> Track forward 10 1 1- on, O - off
Browse Left Up in tracklist 1 0 127 Browse Left Up in tracklist 11 1 1- on, O - off
Browse Right Down in tracklist 12 0 127 Browse Right Down in tracklist 12 T 1- on, O - off
Master Tempo Master Tempo 13 0 127 Master Tempo Master Tempo 13 L 1- on, O - off
Vvinyl Scratch 14 0 127 Vinyl Scratch 14 1 1-on, O - off
Select Load Track 15 0 127 Select Load Track 15 1 1- on, O - off
Loop In Loop In 16 0 127 Loop In Loop In 16 2 1- on, O - off
Loop Out/Adjust [ Loop Out 7 0 127 Loop Out/Adjust | Loop Out 17 2 | 1-on, 0-off
Reloop/Exit Reloop 18 0 127 Reloop/Exit Reloop 18 2 1- on, O - off
BPM BPM 19 0 127 BPM BPM 19 2 | 1-on 0-off
Back Folder Out 23 0 127 Back Folder Out 23 2 | 1-on 0-off
Wheel Touch Wheel Touch 24 0 127 Wheel Touch Wheel Touch 24 3 1-on, O - off
Time Elapsed/Remain 26 0 127 Time Elapsed/Remain 26 3 1- on, O - off
Autocue Autocue 27 0 127 Autocue Autocue 27 3 1- on, O - off
LOCK LOCK 28 0 127 LOCK LOCK 28 3 | 1-on 0-off
Range Range 29 0 127 Range Range 29 3 | 1-on, O - off
Reverse Reverse 30 0 127 Reverse Reverse 30 3 1- on, O - off
Jogwheel Jogwheel 32 0,63 | 63,128 Track Skip << Prev. track 34 4 | 1-0n, 0-off
Pitch Slider Pitchslider 33 0 127 Track Skip >> Next track 35 4 | 1on 0-off
Track Skip << Prev. track 34 0 127 Eject Deck Select 37 4 |1-on 0-off
Track Skip >> Next track 35 0 127 Jogwheel Jogwheel 64-71 8 Min =0
Eject Deck Select 37 0 127 Max=144
Pitch Slider (14-bit) | Pitch Slider 44 0 127 Piteh Slider Piteh Slider s Mo
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RESOLUCION DE PROBLEMAS

RESOLUCION DE PROBLEMAS

ERRORES DE CD ERRORES MIDI

- Siun disco no se reproduce, compruebe que ha - Si el ordenador no reconoce este dispositivo, pruebe a apagar

cargado correctamente el disco (con la etiqueta hacia la unidad vy reiniciar el ordenador.

arriba). Compruebe también que no esté excesivamente

sucio o que tenga rayas, etc. - Sien el software DJ no aparece esta unidad, asegurese de que
esté usando la ultima version descargandose las actualizaciones

- Si un disco contiene algun fichero en un formato necesarias de este software. Si el mapa del CDJ-650 no aparece

no compatible causando un error en la reproduccion, en el listado de su software DJ, vaya a la web geminidj.com en

mantenga pulsado el boton EJECT (19) durante 4 busca de posibles descargas y soporte técnico.

segundos. La unidad expulsard el disco vy se reiniciara.

- Si el disco gira pero no suena, compruebe los cables
de conexién y si todo estad correcto, compruebe su
amplificador o receptor.

- Si se producen saltos, compruebe que el disco no
esté sucio o rayado. Si no es asi, no piense que el
reproductor estd averiado. Muchos CD son grabados
con especificaciones distintas a las standard vy saltan
en casi todos los reproductores de CD. Antes de enviar
esta unidad para su reparacion, pruebe a reproducir
ese mismo CD en otra unidad para asegurarse de que
funcione.

ERRORES DE DISPOSITIVOS DE
MEMORIA USB

Algunos dispositivos USB puede que no funcionen
correctamente con el CDJ-650. Gemini no acepta
ninguna responsabilidad por las posibles pérdidas de
datos que se puedan producir. Para asegurarse de
gue no se produzca una pérdida de datos irreparable,
asegurese de hacer una copia de seguridad de los
mismos antes de conectar el dispositivo USB a esta
unidad.

- No puede usar hubs USB con el CDJ-650.

- Si esta unidad no lee un dispositivo de memoria
USB, compruebe que ha insertado completamente ese
dispositivo de memoria.

- Si aparece el mensaje “Too many devices” eso sera
debido a que estd usando un hub USB. El CDJ-650 no
admite hubs USB. Desconecte ese hub y conecte el
dispositivo de memoria USB directamente al CDJ-650.

- Si aparece el mensaje "Media err. Please Check Media

Format and Try Again”, eso implicara que su dispositivo
de memoria USB ha sido formateado incorrectamente.
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ESPECIFICACIONES

GENERAL
TIDO o, reproductor CD/USB con MIDI y HID
Tipo de salida USB ..o Tipo B
Tipo de disco ................ Compact disc standard (12 cm & 8 cm)
Fuente de alimentacion........ccccccocoo.... CA 100/240 V, 60/50 Hz
CONSUMIO .ttt 10 W
DIimMENSIONES .o 1.4 x 8.7 x 4.4 pulgadas
(290 x 220 x 1M1 mm)
P SO e, 4.9 lbs. (2.2 kg)

AUDIO ANALOGICO

Cuantizacion ..,

Sobremuestreo

Respuesta de frecuencia ..., 20 Hz a 20 kHz
Distorsion armonica total ..., Inferior a 0.05 %
Relacion sefal-ruido ... <100 dB
RaNGO AINAMICO ..ot > 100 dB
Nivel de salida ..o, 1.0 +/- 0.2 V RM.S.
AUDIO USB

Profundidad de DitsS ... 24,16 bits
Frecuencia de muestreo .........ccccceeeeieeenn. 192, 96, 48, 441 kHz

DE CARA A FUTURAS MEJORAS, ESTAS
ESPECIFICACIONES TECNICAS Y EL DISENO EXTERIOR

ESTAN SUJETOS A CAMBIOS SIN PREVIO AVISO.
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AVANT TOUTE UTILISATION DE L'APPAREIL, MERCI DE PRENDRE CONNAISSANCE DES INSTRUCTIONS
D'UTILISATION & DE SECURITE! RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE, NE PAS OUVRIR!

T ATTENTION :EE’E‘E{: C€ @TD '_'

ATTENTION: Cet appareil répond aux certifications FCC lorsqu'il est connecté a d'autres appareils a I'aide de cordons blindés. Afin de prévenir tout risque de parasites élec-
tromagnétiques avec un poste radio ou TV, veuillez utiliser des cordons blindés.

Le point d'exclamation situé dans un triangle est destiné a attirer votre attention durant I'utilisation de votre appareil ou d'un entretien périodique de ce dernier. Vous en trou-
verez plusieurs dans le mode d'emploi de I'appareil.

LIRE LES INSTRUCTIONS: Toutes les instructions et consignes d'utilisation doivent étre lues avant I'utilisation de I'appareil.

CONSERVEZ LES INSTRUCTIONS: Nous vous recommandons de conserver les instructions et consignes d'utilisation en cas de nécessité ultérieure.

RESPECT DES CONDITIONS D'UTILISATION: Nous vous recommandons de respecter les instructions d'utilisation.

SUIVRE LES INSTRUCTIONS D'UTILISATION: Nous vous recommandons de respecter la chronologie des instructions d'utilisation.

NETTOYAGE: L'appareil doit étre nettoyé avec un chiffon Iégérement humide. Ne pas utiliser de produits chimiques corrosifs & volatiles (cire, essence, insecticide...) afin de
ne pas endommager l'appareil.

CORDON: Ne pas utiliser de cordons non préconisés par le fabricant afin de ne pas endommager I'appareil.

EAU & HUMIDITE: Ne pas utiliser I'appareil a proximité d'une source d'eau (cuisine, salle de bain, lavabo...), ni dans un endroit sujet a I'humidité (piscine...).
ACCESSOIRES: Ne pas installer cet appareil sur un support ou dans un endroit instable. L'appareil pourrait tomber au risque de blesser une personne et étre endommagé.
Veiller a utiliser des accessoires (Pied, support, crochet..) recommandés par le fournisseur ou vendu avec I'appareil. Tout montage ou installation doit respecter les instruc-
tions du fabricant et utiliser des accessoires d'installation recommandés par le fabricant.

TRANSPORT SUR CHARIOT: Tout produit installé sur un chariot doit é&tre manipulé avec précaution. Un déplacement brusque ou trop rapide
sur une surface non plane pourrait entrainer la chute de I'ensemble et endommager I'appareil. Voir Figure A.

VENTILATION: Les ouvertures et ouies d'aération situées sur I'appareil permettent une ventilation optimale de ce dernier afin d'éviter toute
surchauffe. Ces ouvertures ne doivent jamais étre obstruées. Ne pas placer I'appareil sur un support souple risquant de bloquer les ouies
d'aération (Lit, sofa, canapé...). Sil'appareil est intégré dans une installation ou dans un rack, veillez a la ventilation et consultez le fabricant
pour toute information complémentaire.

ALIMENTATION: Veillez a respecter la tension d'alimentation située au dos de I'appareil. Si vous n'étes pas certain de la tension d'utilisation
dans votre pays, contactez votre revendeur.

EMPLACEMENT: Veillez a installer I'appareil sur un support stable. Fig. A
PERIODE DE NON UTILISATION: Débranchez le cordon d'alimentation de I'appareil en cas de non utilisation prolongée.

MISE A LA TERRE:

- Si I'appareil est équipé d'une alimentation a courant alternatif (Prise possédant un contact plus large que l'autre), celle-ci se connectera correctement a la prise unique-
ment si vous respectez le sens de branchement. Il s'agit Ia d'une mesure de sécurité. Si vous n'arrivez pas a insérer la fiche dans la prise, inversez la fiche. Si vous ne pou-
vez toujours pas insérer cette derniére, contactez un électricien afin de remplacer votre prise électrique qui est obsoléte. Veillez a respecter cette consigne.

- Si I'appareil est équipé d'une fiche d'alimentation avec terre, veillez a la connecter a une prise électrique équipée d'une connexion a la terre. Il s'agit d'une mesure de
sécurité. Si vous ne pouvez insérer la fiche dans la prise électrique, contactez un électricien afin de remplacer votre prise électrique qui est obsoléte. Il est important de re-
specter cette mesure de sécurité.

INSTALLATION DU CORDON D'ALIMENTATION: Les cordons d'alimentation doivent étre déroulés et rangés proprement afin d'éviter de se prendre les pieds dedans, en
particulier les cordons reliés aux prises électriques.

ANTENNE EXTERIEURE: Si vous reliez votre appareil a une antenne ou un cable extérieur, assurez-vous de la présence d'une connexion a
la terre afin d'éviter les surtensions et les décharges d'électricité statique. L'article 810 du National Electrical Code, ANSI/NFPAS 70, précise
toutes les informations nécessaires afin d'effectuer correctement le branchement a la terre du pyléne ou de la structure porteuse, la connex-
ion du cable a I'antenne de décharge, dimensions des connecteurs de mise a la terre, connexions des électrodes, consignes de mise a la
terre des électrodes. Voir Schéma B.

ORAGE/FOUDRE: En cas d'orage et de non utilisation prolongée, débranchez le cordon d'alimentation, le cable d'antenne et les cordons
audio. Ceci afin d'éviter les dégats occasionnés par la foudre et les surcharges électriques.

LIGNES ELECTRIQUES: Une antenne extérieure ne doit pas étre située a proximité immédiate de lignes électriques et/ou d'un transforma-
teur électrique, afin de ne pas tomber dessus en cas de chute. Lors de l'installation d'une antenne extérieure, veillez a éviter tout contact avec
des lignes électriques : tout contact peut étre fatal.

SURCHARGE: Ne surchargez pas les prises électriques, blocs multiprises & rallonges en y connectant trop d'appareils. Ceci afin d'éviter tout risque de surcharge électrique
ou d'incendie (Surchauffe).

INSERTION D'OBJET & DE LIQUIDE: N'insérez pas d'objets dans les fentes ou ouvertures de I'appareil afin d'éviter tout risque de choc électrique et d'incendie. Ne jamais
renverser de liquide sur I'appareil.

SERVICE APRES VENTE: N'essayez pas de réparer cet appareil ; en I'ouvrant ou en le démontant afin d'éviter tout risque de choc électrique. En cas de probleme, veuillez
prendre contact avec votre revendeur.

PANNE/SITUATION NECESSITANT UN RETOUR EN SAV: Débranchez I'appareil de la prise électrique, remettez le dans son emballage d'origine et contactez votre reven-
deur en tenant compte des situations suivantes :

- Lorsque le cordon d'alimentation est endommagé.

- Si un liquide a été renversé dessus.

- Si l'appareil a été exposé a la pluie.

- Si I'appareil ne fonctionne pas correctement malgré le respect des instructions d'utilisation. Ajustez uniquement les réglages préconisés dans le mode d'emploi, toute ma-
nipulation ou réglage non conseillés dans ce dernier peut endommager I'appareil et procurer plus de travail en cas d'intervention SAV afin de remettre I'appareil en état de
marche.

PIECES DE RECHANGE: Lorsque vous avez besoin de remplacer des piéces de I'appareil, veillez a utiliser des pieces d'origine ou possédant des caractéristiques iden-
tiques. L'utilisation de pieces non autorisées peut endommager l'appareil : surchauffe, court-circuit, choc électrique...

CONTROLE DE SECURITE: Avant de récupérer votre appareil, assurez vous que le SAV a effectué tous les controles de sécurité nécessaires afin de vous restituer un ap-
pareil en état de marche.

INSTALLATION AU PLAFOND OU SUR UN MUR: Ce type d'installation est déconseillé.

CHALEUR: Veillez a installer I'appareil loin de toute source de chaleur telle que radiateur, réchaud ou tout autre appareil produisant de la chaleur.

recyclage: Cet appareil ne doit pas étre considéré comme un déchet domestique a usage unique. Vous devez le déposer dans un point de collecte destiné au recyclage des
appareils électroniques et électroménagers. Alnsi vous préserverez I'environnement et éviterez les problémes de santé publique vis a vis de conséquences négatives; liées a
leur dépét dans un endroit non approprié. Le recyclage contribue a préserver les ressources naturelles. Pour plus d'informations sur les conditions de recyclage de I'appareil,
veuillez contacter les autorités de votre pays, les institutions locales ou votre revendeur.

Fig. B

CDJ-650 MANUAL * GEMINIDJ.COM 36



INTRODUCTION

Merci d’avoir choisi le Gemini CDJ-650. Nous savons que les produits Gemini vous simplifieront la vie grace

aux derniéres avanceées technologiques auxqguelles ils font appel pour la connectivité inter plates-formes

et la reproduction sonore, mais nous savons é€galement que ces équipements sont devenus la norme en

terme de produits DJ et audio professionnels. Avec un entretien approprié, cet appareil fonctionnera sans

souci pendant de trés nombreuses années. Tous les produits Gemini sont garantis T an*.

PREMIERE

UTILISATION

Vérifiez la présence des accessoires suivants, livrés avec le
CDJ-650:

(1) Cordon secteur
(1) Cable RCA

(1) Mode d’emploi
(1) Carte de garantie

PRECAUTIONS

1 N'utilisez pas ce lecteur de CD a des températures inférieures
ab°C
ou supérieures a 35° C.

N

Cet appareil ne doit étre exposé a aucune projection liquide.
Evitez toute projection liquide ou d’objet dans I'appareil.

Ne posez jamais un objet contenant un liquide (vase, verre,
etc.) sur 'appareil.

W

Placez I'appareil dans un environnement propre et sec.

EN

Veillez a la stabilité de I'appareil.

ul

Pour déconnectez le cordon secteur de la prise,
tirez sur la fiche, et non sur le cordon.

6 Pour éviter tout risque d’électrocution, ne retirez pas le
couvercle, ou les vis inférieures.

7 Cet appareil ne contient aucune piéce remplagable par
I'utilisateur. Consultez un technicien qualifié.»

8 Nutilisez pas de solvants pour nettoyer 'appareil.

9 Fermez le tiroir pour garder la lentille laser propre.

10 Conservez le mode d’emploi pour référence future.

POUR VOTRE SECURITE

Cet appareil utilise une diode au laser
Matériaux : Ga - Al - As

Longueur d’'onde : 755 - 815 nm (25° C)
Puissance laser : Onde continue, 0,5 MW max.

CONSERVEZ VOTRE AUDITION
TOUTE VOTRE VIE

La sélection d’'un équipement de haute qualité comme celui-ci
n‘est que le début de votre démarche musicale. Vous devez
maintenant penser a optimiser la joie musicale offerte par cet
équipement. La société Gemini et I'association de consom-
mateurs de produits électroniques vous invitent a apprécier
ce produit le plus longtemps possible en veillant aux niveaux
d’écoute. Vous pourrez profiter de ce produit pendant de
longues années, avec une musique claire, puissante, exempte
de sifflements et de toute distorsion — bref, en prenant soin
de votre audition. Le son peut étre trompeur. Avec le temps, le
“niveau de confort de votre audition” s’adapte a des niveaux
sonores de plus en plus élevés. Un son qui vous semble “nor-
mal”, peut en fait étre trés fort et nuisible & votre audition. Evi-
tez ce probleme en gardant les volumes sonores a des niveaux
raisonnables AVANT que votre audition s’adapte.

Pour établir une limite d’écoute sécuritaire, commencez par un
réglage de volume bas. Montez progressivement jusqu’a ce que
I’écoute soit confortable et claire, sans distorsion. Une fois que
vous avez établi un niveau d’écoute confortable, ne touchez
plus au volume. Ce simple geste vous évitera toute perte audi-
tive future. Nous voulons que vous conserviez votre audition
toute votre vie.

Utilisé avec sagesse, cet équipement vous apportera de la joie
toute votre vie. Etant donné que les dommages auditifs ne
sont détectés que lorsqu’il est trop tard, la société Gemini et
'association de consommateurs de produits électroniques vous
conseillent d’éviter les écoutes prolongées a un niveau excessif.
La liste suivante vous est donnée pour votre protection :

30 dB - Bibliothéque, chuchotements

40 dB - Salon, réfrigérateur, chambre sans trafic

50 dB - Trafic léger, conversation normale, bureau calme
60 dB - Air conditionneur a 6 meétres, machine a coudre
70 dB - Aspirateur, seche-cheveux, restaurant bruyant
80 dB - Trafic en ville, réveil a 50 cm

Les cas suivants peuvent étre dangereux dans le cas d’'une
exposition longue :

90 dB - Métro, moto, trafic de camions, tondeuse a gazon
100 dB - Camion poubelle, trongonneuse, marteau piqueur
120 dB - Concert de Rock en face des enceintes, orage
140 dB - Coup de fusil, avion a réaction

* Aux USA - Si vous avez des problémes avec ce produit, appelez
le service clientéle de Gemini au 1(732) 346-0061. Ne renvoyez
pas ce produit a votre revendeur.

180 dB - Site de lancement de fusée

Informations données par la Fondation pour la Recherche sur la Surdité.

37 CDJ-650 MANUAL « GEMINIDJ.COM



NETTOYAGE DU

PRODUIT

Pour nettoyer le CDJ-650, utilisez uniquement un tissu doux et
sec et/ou de I'air compressé. Si la saleté est difficile a enlever,
utilisez une solution d’eau distillée et d’alcool isopropyle dilué
a 2:1. Evitez les produits de nettoyage comme le benzéne, les
diluants peinture, le chlore, ou 'acide hydrochlorique — ceux-ci
feront des dommages irréversibles au produit.

CONDITIONS

D’UTILISATION

Pour obtenir les meilleurs résultats possibles, la température
ambiante doit étre comprise entre +5° C et +35° C. Hors de ces
limites vous risquez d’avoir du mal a lire I'écran, de créer des
surchauffes, ou des instabilités de fonctionnement. Evitez toute
exposition aux rayons directs du soleil.

Lorsque vous intégrez le produit a une installation, placez-le sur
une surface stable, aussi loin que possible de toute source de
vibrations. Méme si le produit ne réagit pas aux vibrations, les
périphériques de stockage (notamment les disques durs) y sont
sensibles. Ne placez pas le lecteur sur une source génératrice
de chaleur, comme un amplificateur ou a coté de projecteurs.

FORMATS ET DISQUES

COMPATIBLES

Le CDJ-650 lit les disques (CD compatibles) ainsi que les
fichiers de musique sur support USB. Tous les formats suivants
sont compatibles :

« WAV (PCM 16 bits, fréquence de 8 kHz, 11,025 kHz, 12 kHz,
16 kHz, 22,5 kHz, 24 kHz, 32 kHz, 44,1 kHz et 48 kHz)

« MP3 (16 bits, 44,1 kHz, MPEGT Layer III)

« AAC/M4A (16 bits, 44,1 kHz, stéréo, AAC Core, AAC Plus,
AAC Plus v2)

* AIFF (16 bits, 44,1 kHz, stéréo)

Systémes de fichiers (sur clef USB) compatibles :

. FAT

. FAT32
« HFS+

* NTFS

CDJ-650 MANUAL * GEMINIDJ.COM

INTRODUCTION

GESTION PAR

MIDI

Le CDJ-650 peu également transmettre des données MIDI par
ses boutons et molettes a un ordinateur pour controler les para-
metres d’un logiciel DJ. La lecture audio de l'ordinateur peut
également étre restituée par le CDJ-650.

Avant d’'utiliser le CDJ-650 comme périphérique audio, connec-
tez-le avec un cable USB et laissez votre PC/MAC le détecter.
QOuvrez votre logiciel DJ et sélectionnez le périphérique de
sortie du CDJ-650 dans les réglages du logiciel DJ. A cette fin,
consultez le mode d’emploi du logiciel DJ.

CONNEXION A UN

ORDINATEUR

Le CDJ-650 est un périphérique Plug and Play ne nécessitant au-
cune installation logicielle. Les pilotes audio et MIDI du CDJ-650
sont compatibles PC et MAC.

* Pour utiliser le CDJ-650 avec un ordinateur utilisant
Windows, connectez le CDJ-650 au PC aprés avoir lancé
'ordinateur. Le CDJ-650 configure les pilotes WDM stan-
dard. Sélectionnez le CDJ-650 comme périphérique audio.
Vous pouvez également configurer les pilotes ASIO pour
fonctionner avec le CDJ-650, comme I'ASIO4ALL.

* Pour utiliser le CDJ-650 avec un ordinateur MAC, connec-
tez le CDJ-650 au MAC apres avoir lancé l'ordinateur.
Utilisez les pilotes audio systéeme CORE et sélectionnez le
CDJ-650 comme périphérique.
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VUE D’ENSEMBLE

VUE DE DESSUS

VUE ARRIERE

REGLAGES
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Power

Play/Pause B/ I

Cue

Hot cues

Search <4/PP

Track search |<4d/PP|
Reverse

Loop in / loop out/adjust /
reloop/exit

Auto cue / time

Text mode / Laffiage de la
waveform

BPM
Lock

Ecran LCD

OXOIOIONOICNGIONCX®)

Codeur rotatif/sélection/

contraste

Back

Eject

Sélection de source
Memo

Vinyl

Range

Master tempo

Pitch bend [+] [-]

Fader de hauteur (Pitch)

Molette
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CONNEXIONS

CONNEXIONS DU CDJ=650

POWER

AC ~IN

Insérez le cordon secteur du CDJ-650 dans I'embase
AC IN (A).
/_uss "\
e
=)o
AC~IN
L I N E O U T P U T ENGINEERED IN THE USA BY GEMINI, PRODUCED IN CHINA.

Reliez le cordon RCA fourni entre la sortie LINE OUTPUT
JACK (B) a l'arriere et 'une des entrées ligne de votre
console de mixage. Si vous reliez le CDJ-650 a un ampli-
ficateur, utilisez I'entrée CD ou AUX IN. Si vous ne dispo-
sez d’aucune entrée CD ou AUX, utilisez n'importe quelle
entrée a niveau ligne (mais pas phono).

(_uss ™\
e
@ O
AC~IN
T

Reliez le cordon USB entre la sortie USB OUT (C) a l'ar-
riere et un port USB libre de votre ordinateur. Ceci vous
permet d’utiliser le CDJ-650 en mode MIDI.
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ECRAN ET ZONES D’ AFFICHAGE

ECRAN LCD TACTILE
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© ©

trackO1.wav

Q

) track02.wav

) track03.wav

© OOOO

©

®

® 0 © O

©

BARRE DE PROGRESSION TEMPORELLE
Indique la position dans la piste.

TEMPS
Valeur temporelle de la piste.

BPM

Valeur du tempo actuel en BPM des modes BPM
auto et manuel. La zone affiche également les
informations de tempo des données ID3.

TEMPO

Lorsque le MASTER TEMPO est sur OFF, la
hauteur PITCH est affichée. Lorsque le MASTER
TEMPO est actif, le TEMPO est affiché.

PITCH/MT VALUE
Affiche la hauteur PITCH ou le TEMPO.

RANGE
Affiche la plage PITCH/TEMPO actuellement
sélectionnée.

INFORMATION DE PISTES
Donne les informations sur la piste.

NAVIGATEUR DE BIBLIOTHEQUE
Affiche les pistes et les dossiers.

FORME D’ONDE DE LA PISTE

Affiche une représentation graphique de la piste
audio chargée. Appuyez sur la forme d’'onde
pour modifier I'échelle. Valeurs : 3,2 secondes,
6,5 secondes, 12 secondes et 24 secondes.
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CHARGEMENT DE DISQUES ET PERIPHERIQUES MEMOIRE

Une fois tous les cables connectés, placez le CDJ-650 sous
tension en appuyant sur POWER (1). Appuyez a nouveau
pour le placer hors tension.

SOURCE

Les touches SOURCE SELECT (17) vous permettent de
sélectionner la source musicale :

CD : Sélectionnez un lecteur de CD en appuyant sur la
touche CD.

USB : Sélectionnez un périphérique USB en appuyant sur
la touche USB.

MIDI : Appuyez sur cette touche pour placer le produit
en mode MIDI bi-directionnel. Dans ce mode, tous les
réglages (pressions sur les touches, mouvements sur les
boutons de Pitch et rotations de la molette) sont enre-
gistrés et transférés au PC par la liaison USB MIDI. Cette
fonction est utilisée avec le logiciel DJ pour contrdler ses
parametres (voir page 9).

CHARGER/EJECTER

LES CD

Les CD-ROM (illustration ci-dessous) de 12 cm et de 8 cm
sont chargés, lus et éjectés par cette zone.

[ —
90, O, o [e] (&) Qo O~
D508
i) o o (o] o S INRSEN)

Appuyez sur EJECT (16) pour éjecter le CD du lecteur. Les
CD ne peuvent pas étre éjectés en mode de lecture PLAY.
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CHARGER/EJECTER LES

PERIPHERIQUES USB

USB : Insérez la clef USB dans le port USB (D), sur le CDJ-
650. Lors du chargement, I’écran LCD affiche les dossiers
et les pistes de la clef USB.

TEXT MODE/
WAVEFORM SIZE

L]

AUTOCUE/

]

Pour éjecter les périphériques USB, sélectionnez une autre
source avec la touche SOURCE SELECT (17) et retirez le
périphérique USB.

*REMARQUE : Avant de placer le CDJ-650 hors tension,
retirez la clef USB pour éviter toute corruption des don-
nées.

DEFILEMENT DES

PISTES/DOSSIERS

L’écran affiche les fichiers lisibles et les dossiers du CD, de
la clef USB.

trackO1 320 kbps

J’ track01.wav

) track02.wav

Jﬁ track03.wav

Utilisez le CODEUR (14) pour effectuer les re- sgzcv
cherches. Vous pouvez également appuyer sur
I’écran tactile, dans la zone de défilement. @

Pour ouvrir un dossier, sélectionnez-le et appuyez sur le
CODEUR (14). Pour charger une piste, sélectionnez-la et
appuyez a nouveau sur le CODEUR (14).

Pour revenir au dossier précédent, appuyez sur la m@]
touche BACK (15). =
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REGLAGES DE LECTURE

Lorsque vous avez chargé une piste, la zone TRACK
TITLE de I'écran LCD affiche la piste chargée.

028 01.10:47:

" RANGE PITCH

180 "PITCH | 8 .| 0.00-
trackO1 320 kbps

PLAY/PAUSE

Appuyez sur PLAY/PAUSE B/ Il (2) pour lire la piste sé-
lectionnée. Appuyez sur PLAY/PAUSE B/ Il (2) encore
une fois pour passer en pause sur la position courante.

* Mise en pause avant I'éjection du disque :
- Vous devez passer en PAUSE avant d’éjecter un
disque.
Le disque ne s’éjecte pas tant qu’il est en lecture.

SEARCH

Appuyez sur SEARCH <4/»» (5) pour faire une re-
cherche dans le sens de la fleche (avant/arriére). Mainte-
nez la touche SEARCH <44/»¥» (5) enfoncée pour accélé-
rer la recherche dans le sens de la fleche.

TRACK SEARCH

Appuyez sur la touche TRACK SEARCH PP| (6) pour
avancer jusqu’au point de départ de la piste suivante.
Appuyez sur TRACK SEARCH |44 (6) pour revenir

au début de la piste courante. Appuyez deux fois sur
TRACK SEARCH |44 (6) pour revenir au début de la
piste précédente.

* Lors de la recherche dans les dossiers :
- Lorsque les fichiers sont organisés en dossiers,
la recherche s'effectue parmi les pistes d’'un méme
dossier.

* Fonction Autocue :

- Lorsque la fonction Autocue est activée, le lecteur
se met en pause au début de la piste.
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REVERSE

Appuyez sur REVERSE (7) pour lancer la lecture

inversee.

PITCH BEND

Appuyez sur PITCH BEND [+] [-] (22) pour

+
monter la hauteur jusqu’a +100 % ou la dimi- E]
nuer jusgu’a -100 % par rapport a la hauteur de départ.
Relachez les touches pour revenir au réglage de hauteur
initial.

REGLAGE PITCH/

TEMPO

D

Déplacez le Fader PITCH CONTROL (23) pour
augmenter la valeur de Pitch/tempo vers la posi-
tion [+]. Pour diminuer le Pitch/tempo descen-
dez vers la position [-].

L]
I
T

il

I |

La valeur PITCH/TEMPO courante est affichée a
'écran LCD.

+

C

Les touches RANGE (20) déterminent la plage YEE e
d’action du Fader PITCH CONTROL entre +/- 4
%, 8 %, 16 %, 24 % ,50 % et 100 %.

MASTER TEMPO

La touche MASTER TEMPO (21) vous permet VA e
de modifier le tempo sans modifier la hauteur [j [j
initiale.

Le mode courant PITCH ou TEMPO est affiché a I'écran.

* Valeurs RANGE en mode MASTER TEMPO :
- En mode MASTER TEMPO, la plage de réglage est
de +/-4 %, 8 %, 16 %, 24 % ,50 % et 100 %.

* Qualité sonore :
- Le son subit un traitement important en mode
MASTER TEMPO, qui peut détériorer la qualité du
signal audio lorsque vous poussez les réglages de
tempo.
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Maintenez la touche BPM (11) enfoncée pour sélectionner
le mode BPM : BPM ID3 / AUTO BPM / MANUAL BPM.

ID3 : Lorsque le mode BPM est ID3, les informations de
tempo des données ID3 sont affichées.

AUTO BPM : Lorsque le mode BPM est AUTO BPM, les
battements par minute sont calculés automatiquement
et les informations correspondantes sont affichées a
'écran LCD, dans le champ BPM.

MANUAL BPM : Lorsque le mode BPM est sur MANUAL,
la touche BPM (11) vous permet de définir le nombre de
battements par minute de la lecture en appuyant sur la
touche TAPS en tempo avec la musique.

REMARQUE : Si la valeur de tempo BPM est présente
dans les données ID3, la valeur est chargée et affichée.

BPM LOCK

La fonction BPM LOCK vous permet de définir la valeur
de tempo BPM souhaitée en faisant tourner le bouton

et en poussant pour définir le tempo. Une fois le mode
activé, la valeur de tempo Pitch/Master est automatique-
ment modifiée pour correspondre au tempo souhaité.

Pour activer la fonction LOCK, réglez le tempo souhaité
et appuyez sur la touche LOCK (12).

Pour désactiver la fonction LOCK, appuyez une fois de
plus sur la touche LOCK (12).

REMARQUE : La plage de tempo BPM est restreinte aux
valeurs suivantes : 80 - 196 BPM.
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REGLAGES DE LECTURE

REGLAGES CUE

POINT DE REPERES CUE

Lors de la lecture, appuyez sur ‘
PLAY/PAUSE B/ 1l (2) pour placer la piste en

pause. Avec la piste en pause, appuyez sur la -
touche CUE (3) pour affecter le point de Cue a la posi-
tion courante. Le témoin CUE s’allume lorsque le point
de CUE est défini. Il en va de méme sur la molette.

REGLAGE DU POINT DE REPERE CUE

Une fois le point de repére Cue programmeé, appuyez sur
PLAY/PAUSE B/ Il (2) pour mettre en pause la piste sur
le point de Cue. Appuyez sur SEARCH << /»» (5) ou
utilisez la molette pour régler la position du point de
repéere. Appuyez sur la touche CUE (3) pour placer un
point de repére sur la position courante.

RETOUR SUR LE POINT DE REPERE

Pendant la lecture, avec un point de repere Cue pro-
grammé, appuyez sur la touche CUE (3) pour passer en
PAUSE (la touche PLAY/PAUSE clignote) sur le point

de Cue (la Led CUE s’allume). Maintenez la touche CUE
enfoncée pour revenir un peu en arriére et faire un effet
de Stutter sur le point CUE. Relachez la touche CUE et le
CD revient au point CUE.

AUTO CUE

La fonction AUTO CUE (9) place le repere Cue =
sur le point immédiatement avant que le son ne |:|
commence, en sautant la section silencieuse au début
des pistes. Appuyez sur AUTO CUE (9) pour activer la
fonction Auto Cue.
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REGLAGES DE LECTURE

| REGLAGES cuk sur:  [HENEEE
O O

REPERES HOT CUE

Lors de la lecture ou en pause, appuyez sur les touches
HOT CUE 1, 2 ou 3 (4) sur les points souhaités du mor-
ceau.

Lorsque vous appuyez sur les touches HOT CUE (1, 2, ou
3) elles doivent s’allumer.

Pour effacer un point hot cue, appuyer sur la touche
MEMO (9) & sélectionner le point hot cue a effacer.

LECTURE DES POINTS HOT CUE

Avant de lire les points Hot Cue, vérifiez que la touche
MEMO (18) ne soit pas active.

Lors de la lecture ou lors des pauses, appuyez sur les
touches HOT CUE 1, 2 ou 3 (4) pour lancer la lecture
directement depuis le point de repere correspondant a
la touche HOT CUE.

REGLAGES DE LA MOLETTE

Appuyez sur la touche VINYL (19) pour activer le mode
VINYL et allumer le témoin Vinyl de la molette.

Le mode VINYL vous permet de réaliser des =
effets de Scratch lorsque vous appuyez et tour-
nez la molette JOGWHEEL (24). Lorsque le mode
VINYL est désactivé, la molette JOGWHEEL (24) et en
mode de RECHERCHE sur la piste en cours.
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REGLAGES DE BOUCLE

w OUTIADJUST  RELOOP/EXIT

HOT LOOP.

CREATION D’UNE BOUCLE

Pendant la lecture, appuyez sur la touche n
LOOP IN (8) lorsque vous étes sur le point de
début de la boucle (point de début de boucle
Loop In).

HOTLOOP.

ouTIADJUST

Appuyez sur la touche LOOP OUT / ADJUST (8)

sur le point de fin de la boucle. Le point de fin de
boucle est maintenant défini et la boucle commence sa
lecture.

REGLAGE DE LA BOUCLE

Pour régler une boucle existante, appuyez sur la e
touche OUT/ADJUST (8). La touche LOOP IN (8)

cesse de clignoter.

¢ La longueur de la boucle est réglable avec la molette
de données (24). Tournez vers la droite pour allonger
la boucle et vers la gauche pour la raccourcir.

ANNULER LA BOUCLE

RELOOP/EXIT

Activez la boucle et appuyez sur
RELOOP/EXIT (8) pour la désactiver. La lecture
continue apres le point de fin de boucle Out.

RETOUR A LA BOUCLE

Apres avoir annulé une boucle, appuyez sur la .
touche RELOOP/EXIT (8) pendant la lecture

pour réactiver la derniere boucle. La lecture de la

boucle commence sur le point de début In.
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GESTION DE L’AFFICHAGE

OPTIONS D’AFFICHAGE

REGLAGE DU CONTRASTE

Maintenez le bouton SELECT (14) enfoncé
pendant que vous le tournez pour régler le
contraste de I'écran 240 x 320. Pour augmenter
le contraste, tournez le bouton vers la droite. Pour le
réduire, tournez vers la gauche.

MODE D’AFFICHAGE DU TEXTE DE PISTE

Appuyez sur la touche TEXT MODE / LAFFI- et
CHAGE DE LA WAVEFORM (10) pour modifier ‘:I
les informations affichées a I’écran LCD (13) pour sélec-
tionner les informations de titre/artiste/album/genre du
fichier.
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TEMPS ECOULE/RESTANT

Maintenez la touche TIME/AUTOCUE (9) pour il
changer de mode d’affichage des durées de la
piste (temps écoulé ou temps restant).

SELECTION DE LAFFICHAGE DE LA
WAVEFORM

MAINTENEZ ENFONCEE la touche TEXT MODE  wiifsri:
/ LAFFICHAGE DE LA WAVEFORM (10) afin
d’afficher la waveform sur différentes durées (3.2
secs, 6.5 secs, 12 secs, and 24 secs).
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GESTION MIDI

REGLAGES MIDI

MODE MIDI

Le CDJ-650 est équipé d’'un mode MIDI, qui transmet sous forme
de données MIDI l'utilisation des touches et boutons du CDJ-650.
Si 'appareil est connecté par USB a un ordinateur avec un logiciel
DJ compatible MIDI, vous pouvez contrdler le logiciel DJ depuis
'appareil. Les signaux audio de l'ordinateur sont retransmis par les
sorties du CDJ-650.

Il se peut que certains boutons ou certaines touches soient sans
incidence sur le logiciel DJ. Pour obtenir la liste des messages MIDI
transmis, consultez le tableau des messages MIDI.

REMARQUE: Pour en savoir plus sur les réglages spécifiques du
logiciel DJ, consultez son mode d’emploi.

MODE HID

En plus du mode MIDI, le CDJ-650 utilise le protocole HID plus ra-
pide et a plus grand débit de transmission.

Si votre logiciel est compatible avec les équipements HID, désac-
tivez les périphériques MIDI dans votre logiciel, et recherchez les
périphériques HID. Vous devriez ainsi trouver le CDJ-650 et I'utiliser
comme périphérique HID.
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CONFIGURATION DU MODE MIDI

Connectez le cable USB entre le port USB (D) situé a l'arriere et
'ordinateur. Appuyez sur la touche de sélection de source MIDI du
CDJ-650 (17). Ceci arréte la lecture des sources CD/USB.

Le CDJ-650 vous demande alors de saisir la résolution et la
fréquence d’échantillonnage audio a I'écran, avec les possibilités
audio suivantes :

e 24-bits/192 kHz

* 24-bits/96 kHz

e 24-bits/48 kHz

e 16-bits/44,1 kHz

Maintenez la touche de sélection de source MIDI enfoncée pour
passer d’'un réglage audio a un autre. Appuyez sur MIDI pour faire
défiler les réglages et appuyez sur le CODEUR (14) pour valider le
choix. Appuyez sur BACK (15) pour quitter.

REMARQUE: Une résolution et une fréequence d’échantillonnage
plus élevées créent plus de latence et peuvent avoir un impact
négatif sur le jeu.

Aprés avoir configuré les parametres audio du CDJ-650, lancez le
logiciel DJ :

* Sélectionnez le CDJ-650 comme périphérique MIDI*

* Sélectionnez le CDJ-650 comme périphérique AUDIO*

*Consultez le mode d'emploi du logiciel DJ pour de plus amples informations.
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TABLEAU DES MESSAGES MIDI

GESTION MIDI

Parametre du Parametre logiciel N° Valeur  Valeur Paramétre du Paramétre logiciel Bit Byte Valeur
CDJ-650 transmis min. CDJ-650
Cue Cue 1 0 127 Cue Cue 1 0 1-on, O - off
Play/Pause Lecture/Pause 2 0 127 Play/Pause Lecture/Pause 2 0 1-on, O - off
+ (Pitch Bend) Pitch + 3 0 127 + (Pitch Bend) Pitch + 3 0 1-on, 0 - off
- (Pitch Bend) Pitch - 4 0 127 - (Pitch Bend) Pitch - 4 0 1-on, O - off
HotCue 1 Cuel 5 0 127 HotCue 1 Cuel 5 0 1-on, O - off
HotCue 2 Cue 2 6 ¢} 127 HotCue 2 Cue 2 6 0 1-on, O - off
HotCue 3 Cue 3 7 0 127 HotCue 3 Cue 3 7 0 1-on, O - off
Memo Memo 8 0 127 Memo Memo 8 0 1-on, O - off
Track Search << Track reverse 9 ¢} 127 Track Search << | Track reverse 9 0 1-on, O - off
Track Seach >> Track forward 10 0 127 Track Seach >> Track forward 10 0 1-on, O - off
Browse Left Sup. dans liste n ¢} 127 Browse Left Sup. dans liste il 0 1-on, O - off
Browse Right Inf. dans liste 12 0 127 Browse Right Inf. dans liste 12 0 1-on, O - off
Master Tempo Master Tempo 13 ¢ 127 Master Tempo Master Tempo 13 0 1-o0n, 0 - off
Vinyl Scratch 14 0 127 Vinyl Scratch 14 0 1-on, O - off
Select Chargement piste 15 0 127 Select Chargement piste 15 0 1-on, O - off
Loop In Loop In 16 0 127 Loop In Loop In 16 0 1-on, O - off
Loop Out/Adjust Loop Out 17 0 127 Loop Out/Adjust | Loop Out 17 0 1-on, O - off
Reloop/Exit Reloop 18 o] 127 Reloop/Exit Reloop 18 0 1-on, O - off
BPM BPM 19 ) 127 BPM BPM 19 0O 1-on, O - off
Back Folder Out 23 0 127 Back Folder Out 23 0 1-on, O - off
Wheel Touch Toucher molette 24 0 127 Wheel Touch Toucher molette 24 0 1-on, O - off
Temps Ecoulé/Restant 26 0 127 Temps Ecoulé/Restant 26 6] 1-on, O - off
Autocue Autocue 27 ¢} 127 Autocue Autocue 27 0 1-on, O - off
LOCK LOCK 28 0 127 LOCK LOCK 28 0] 1-on, O - off
Range Plage 29 0 127 Range Plage 29 0 1-on, O - off
Reverse Inversé 30 0 127 Reverse Inversé 30 0 1-on, O - off
Molette Molette 32 0,6 63,128 Curseur Pitch Curseur Pitch 33 0 1-on, O - off
Curseur Pitch Curseur Pitch 33 ] 127 Saut piste << Piste précédente 34 0 1-on, O - off
Saut piste << Piste précédente 34 0 127 Saut piste >> Piste suivante 35 0 1-on, O - off
Saut piste >> Piste suivante 35 O 127 Eject Deck Select 37 0 1-on, O - off
Eject Deck Select 37 ¢} 127 Molette Molette 64-71 8 Min = 0
Curseur Pitch (14-bit) | Curseur Pitch 44 0 127 Mox -~ 144
Curseur Pitch Curseur Pitch 104-117 | 1374 Min =0
Max = 800
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ASSISTANCE TECHNIQUE

ASSISTANCE TECHNIQUE

ERREURS CD

- Siun CD ne se lit pas, vérifiez que le CD soit chargé
correctement (sérigraphie vers le haut). Vérifiez la pro-
preté du CD, 'absence de rayures, etc.

- Si un disco contiene algun fichero en un formato
no compatible causando un error en la reproduccion,
mantenga pulsado el botdn EJECT (19) durante 4
segundos. La unidad expulsara el disco vy se reiniciara.

- Si le CD tourne, mais sans le son, vérifiez les cables. Si
les connexions sont correctes, vérifiez 'lamplificateur.

- Si le CD saccade, vérifiez sa propreté, 'absence de
rayures, etc. La couche optique du CD n’est pas forcé-
ment défectueuse. De nombreux CD sont créeés hors
normes et provoquent des saccades sur de nombreux
lecteurs. Avant de renvoyer le produit en réparation,
essayez de lire un CD dont vous étes sUr de la qualité.

ERREURS DE LECTEUR USB

Certains périphériques USB risquent de ne pas fonction-

ner correctement avec le CDJ-650. Gemini n'accepte
aucune responsabilité pour toute perte de données.
Pour éviter la perte permanente de données, faites des

sauvegardes de vos données avant de connecter le péri-

phérigue USB au produit.

- Vous ne pouvez pas utiliser de Hubs USB (concentra-
teurs) avec le CDJ-650.

- Si le produit ne lit pas la mémoire USB, vérifiez que la
clef soit compléetement enfoncée dans le port USB.

- Si le message “Too many devices” s’affiche ("Trop de
périphériques”), vous utilisez un Hub USB (concentra-

teur). Vous ne pouvez pas utiliser de Hubs USB (concen-

trateurs) avec le CDJ-650. Déconnectez le Hub USB et
connectez la clef USB directement au CDJ-650.

- Si un message "Media err. Please Check Media Format

and Try Again” ("Erreur de périphérique — vérifiez son

format et essayez a nouveau”) s’affiche, cela signifie que

le périphérique USB n'est pas formaté correctement.
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ERREURS MIDI

- Si l'ordinateur ne reconnait pas le CDJ-650, placez-le hors
tension et rebootez 'ordinateur.

- Sile logiciel DJ ne détecte pas le CDJ-650, vérifiez que
vous utilisez la version la plus récente en téléchargeant les
dernieres mises a jour. Si les contrdéles MIDI du CDJ-650 n'ap-
paraissent pas dans le logiciel DJ, allez sur le site geminid.
com pour vy trouver téléchargements et assistance technique.
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CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

DONNEES GENERALES

TYPC. oo

Type USB

Type de CD..ooveveveeeceeeee CD standard (12 cm et 8 cm)
Alimentation. ... 100/240 Vca, 60/50 Hz
Consommation éleCtrigUEe. ..o 10 W
DIMENSIONS...viiiiiiieieee s 290 x 220 x 1M mm
P OIS e 2,2 kg
AUDIO ANALOGIQUE

Quantisation......cccccoeeeenn. 1 Bit linéaire/canal, Laser 3 faisceaux
SuréchantillonNNage. ..o, 8 fois

Réponse en frégQUeNCe.......coccveveveeceeeeeeeeeeeen 20 Hz a 20 kHz
Distorsion Harmonique Totale.........ccccccoev... Inférieure a 0,05 %
Rapport Signal/Druit. . <100 dB
Plage dynNamiQUe........ccovoiiieeceeeeeeeeee e >100 dB
Niveau de sortie........cocoeooeooeoeeeeeee 1V +/- 0,2V efficace
USB AUDIO

RESOIULION......iiccceeeeee e 24-Bits, 16-Bits

Fréguence d’échantillonnage........ccccc....... 192, 96, 48, 44,1 kHz

CARACTERISTIQUES ET APPARENCE SUJETTES
A MODIFICATIONS SANS PREAVIS, DANS UN BUT
D’AMELIORATION DE NOS PRODUITS.
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CARACTERISTIQUES
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VOR BENUTZUNG DES GERATS LESEN. WICHTIGE
HINWEISE&SICHERHEITSBESTIMMUNGEN

A|A| sreomscnscce || (€ (| @).

VORSICHT: Dieses Produkt erfiillt die FCC-Regeln, wenn Sie zum Anschluss abgeschirmte Kabel und Stecker verwenden, um es mit anderen Gerdten zu verbinden. Auch um elekiromagnetische Stérungen anderer elekirischer Geréite
wie Radios oder Fernseher zu vermeiden, benutzen Sie abgeschirmte Kabel und Stecker fir die Verbindungen.

Das Ausrufezeichen im gleichseitigen Dreieck weift Sie in der Bedienungsanleitung auf wichtige Bedienungsanweisungen und Wartungs-/Serviceanweisungen hin.
Das Blitzsymbol im gleichseitigen Dreieck dient dazu, den Benutzer vor geféihrlichen Spannungen an nicht isolierten Stellen im Gehiuse zu warnen, die so grof sind, dass sie eine Gefahr fiir den Benutzer darstellen.
ANWEISUNGEN LESEN: Lesen Sie alle Sicherheits- und Bedienungsanweisungen, bevor Sie mit dem Produkt arbeiten.
AUFBEWAHRUNGSHINWEIS: Bewahren Sie alle Sicherheits- und Bedienungsanweisungen gut auf.
WARNHINWEISE: Alle Warnhinweise fir das Produkt und die Bedienungsanweisungen miissen genau eingehalten werden.
ANWEISUNGEN BEFOLGEN: Alle Anweisungen zum Beirieb des Produkis sollten befolgt werden.

REINIGUNG: Das Produkt sollte nur mit einem Polier- oder einem weichen trockenen Tuch gereinigt werden. Benutzen Sie dazu niemals Mabelwachs, Benzine, Insekienmittel oder andere fliichtige Reinigungsmittel, denn Sie kénnten zur
Korrosion des Gehduses fihren.

ERWEITERUNGEN: Benutzen Sie keine Erweiterungen, die nicht vom Hersteller empfohlen sind, da sie zu Risiken fihren kannten.

WASSER&FEUCHTIGKEIT: Benutzen Sie dieses Produkt nicht in der Néihe von Wasser, z. B. in der Néihe einer Badewanne, einer Waschschiissel, eines Kiichenspilbeckens, eines Waschbeckens, in einem feuchten Keller, in der Néihe
eines Schwimmbeckens oder an dhnlichen Orten.

ZUBEHOR: Stellen Sie dos Produkt nicht auf eine wackelige oder labile Unterlage. Das Produkt kénnte herunterfallen und dabei Kinder oder Erwachsene verlefzen, wie auch selber
beschéidigt werden. Stellen Sie das Produkt nur auf vom Hersteller empfohlene oder verkaufte Unferlagen. Jede Befestigung und Montage des Produkis sollte nach den Anweisungen des
Herstellers ausgefiihrt werden. Nutzen Sie dazu ein vom Hersteller empfohlenes Montageset.

MOBILE UNTERLAGEN: Bewegen Sie eine Kombination aus dem Produkt und einer mobilen Unterlage mit Vorsicht. Schnelles Anhalten, zu viel Schub oder unebene Béden knnen dozu
fuhren, dass sich Produkt und mobile Unerlage Gberschlagen (St FIG. A).

BELUFTUNG: Schlitze und Offnungen im Gehduse sind fir die Beliftung vorgesehen. Sie stellen den zuverléissigen Berieb des Produkis sicher und schiitzen es vor Uberhitzung. Diese Off-
nungen dirfen nicht verschlossen, blockiert oder bedeckt werden.Stellen Sie deswegen das Produkt niemals auf ein Bett, ein Sofa, einen Teppich oder Stellen mit ghnlicher Oberfléche.
Wenn Sie dieses Produk in einer festen Installation wie z. B. in einem Regal oder einem Rack einbauen, sorgen Sie fir ausreichende Beliiftung oder sorgen Sie dafir, dass die Besfim-
mungen des Herstellers genau ein gehalfen werden.

STROMANSCHLUSS: Dieses Produkt darf nur mit dem auf dem Geréit angegebenen Strom beirieben werden. Wenn Sie sich nicht sicher sind, welche Stromart Sie bei sich zu Hause haben,
fragen Sie den Verkéiufer des Gerdts oder Ihren Stromversorger.

AUFSTELLUNGSORT: Stellen Sie das Gerdt an einem festen Ort auf.

ZEITEN DES NICHTGEBRAUCHS: Ziehen Sie das Stromkabel aus dem Geréit heraus, wenn Sie es firr eine langere Zeit nicht gebrauchen.

ERDUNG ODER POLUNG: Wenn dieses Produkt mit einem gepolten Wechselsiromstecker (ein Stecker mit einem Kontakt mehr als andere Stecker) ausgestattet ist, passt dieser nur in einer bestimmien Richtung in die Steckdose und ist

ein besonderes Sicherheitsmerkmal. Sollten Sie den Stecker nicht komplett in die Steckdose stecken kénnen, versuchen Sie ihn andersherum einzustecken. Sollte der Stecker auch dann noch nicht in die Steckdose passen, beauftra-
gen Sie einen Elekiriker, um diese veraliete Steckdose auszutauschen.

Fig. A

Wenn dieses Produkt mit einem geerdefen dreipoligen Stecker ausgestattet ist, hat der Stecker einen dritten (Erdungs-)Kontakt und passt nur in eine Steckdose mit entsprechender Erdung. Auch das ist ein Sicherheitsmerkmal. Sollte
der Stecker nicht in die Steckdose passen, beaufiragen Sie einen Elekiriker, um diese veraltete Steckdose auszutauschen.

SCHUTZ DES STROMKABELS: Stromkabel sollten so verlegt werden, dass man nicht auf sie treten kann, noch dass sie von darauf stehenden oder gegen sie stolenden Gegenstéinden ge-
quetscht werden. Achten Sie besonders auf Kanten, Sicherung, Stecker und Buchsen.

AUSSENANTENNENERDUNG: Wenn Sie eine AuBenantenne oder ein Radio-/Fernsehkabelsignal an das Produkt anschlieBen, achten Sie darauf, dass die Anfenne oder das Kabel geerdet
sind, um dafir zu sorgen, dass Uberspannungen und elekirostatische Aufladungen nicht aufireten kdnnen. Im Arfikel 810 des Nafional Electrical Code, ANSI/NFPA 70, finden Sie Infor-
mationen Uber die richtige Erdung des Antennenmasts und weitere Informationen zu diesem Thema. (SieHe AucH FiG. B).

GEWITTER: Trennen Sie das Produkt wéihrend eines Gewitters oder wenn es unbeaufsichtigt ist oder wenn es fir eine lange Zeit nicht benufzt wird, durch herausziehen des Stromkabels aus
der Netzdose. Trennen Sie auch die Verbindung zu einer Antenne oder Radio-/Fernsehkabeln. Dadurch vermeiden Sie Beschadigungen des Produkis durch Blitze oder Uberspannungen.

STROM- UND UBERLANDLEITUNGEN: Stellen Sie eine AuBenantenne nicht in der Néhe von Uberlandleifungen, elektrischen Licht- oder Stromkreisen oder an Stellen, wo sie in eine solche

Leitung fallen kannte, auf. Wenn Sie eine AuBenantenne aufstellen, achten Sie besonders darauf, dass Sie auf keinen Fall irgendwelche Stromleitungen berthrt. Das kann zu B " Fig. B
geféihrlichen Auswirkungen fihren.

UBERLASTUNG: Uberlasten Sie keine Steckdosen, Verlingerungskabel oder Sicherungen. Das kann zv Brénden oder elektrischen Schliigen fohren.
EINDRINGEN VON GEGENSTANDEN ODER FLUSSIGKEIT: Fihren Sie niemals irgendwelche Gegenstinde durch Offnungen in das Produk ein. Sie kénnten mit Strom fohrenden Stellen in Verbindung kommen oder Kurzschlisse verur-

sachen, die zu Bréinden oder elekirischen Schiéigen fihren kénnen. Giefien Sie niemals irgendwelche Flissigkeiten auf oder in das Produkt.

SERVICE: Versuchen Sie nich, das Produkt selber zu reparieren. Durch das Offnen des Gehduses oder Entfernen von Schrauben kénnen Sie mit geféhrlichen Spannungen oder anderen Risiken in Koniokt kommen. Beaufiragen Sie im
Reparaturfall nur qualifiziertes Servicepersonal.

WANN SERVICE NOTIG IST: Unter den folgenden Bedingungen ziehen Sie auf jeden Fall das Stromkabel aus der Steckdose und beaufiragen Sie fir eine Reparatur nur qualifiziertes Servicepersonal:
- Wenn das Stromkabel defekt ist.
- Wenn Flussigkeit auf oder in das Produkt gelaufen ist oder Gegenstéinde in das Produkt gefallen sind.
- Wenn das Produkt Regen oder Wasser ausgesefzt war.

- Wenn das Produkt frofz Befolgen der Bedienungsanweisungen nicht normal arbeitet. Stellen Sie dabei das Produkt nur nach den Anweisungen der Bedienungsanleitung ein, andere Einstellungen kénnen das Produkt beschadigen
und den aufwéndigen Einsatz von Technikern fir die Wiederherstellung erfordern.

- Wenn das Produkt hingefallen oder auf andere Art und Weise beschadigt ist.
- Wenn das Produki eine eindeutige Verdnderung im Betrieb zeigt.

ERSATZTEILE: Wenn Ihr Produkt Ersafzteile bendtigt, achten Sie darauf, dass der Servicetechniker nur vom Hersteller erlaubte Ersatzteile oder Ersatzteile, die die gleichen Eigenschaften wie die originalen Teile aufweisen, einsetzt. Falsche
Ersafzteile kénnen zu Bréinden, elekirischen Schléigen oder anderen Risiken fohren.

SICHERHEITSTEST: Bevor der Service oder eine Reparatur fiir dieses Produkt beendet sind, beauftragen Sie den Servicetechniker, einen Servicetest durchzufihren, um sicher zu stellen, dass das Produkt einwandfrei funkfioniert.
WAND- ODER DECKENMONTAGE: Das Produkt sollte nicht an einer Wand oder der Decke montiert werden.
HITZE: Stellen Sie das Produki nicht in die Nahe von Warmequellen wie Radiatoren, Wérmespeicher, Ofen oder anderen Produkten (auch Verstérker), die Hitze erzeugen.

VERWERTEN SIE WIEDER: Dieses Produkt sollfe nicht als Haushaltsmill entsorgt werden. Entsorgen Sie das Produkt im Bedarfsfall bei einer zustéindigen Entsorgungsstelle, die das Recycling der elekirischen und elekironischen Bauteile
Ubernimmt. Wenn Sie das Produkt dem gemdB entsorgen, schiitzen Sie die Umwelt und die menschliche Gesundheit. Bei nicht sachgemiBier Entsorgung geféhrden Sie die Umwelt und die menschliche Gesundheit. Das Recycling
verschiedener Materialien hilft, die Natur und ihre Ressourcen zu schonen. Fir néhere Informationen beziiglich der Entsorgung dieses Produkis nehmen Sie Kontakt auf mit Ihrer lokalen Stadiverwaltung, dem zustindigen
Entsorgungsunternehmen oder dem Handler, bei dem Sie das Produkt gekauft haben.

CDJ-650 MANUAL * GEMINIDJ.COM 52



EINLEITUNG

Herzlichen Dank fur den Kauf unseres Gemini CDJ-650. Mit ihren fortschrittlichen und modernen Tech-

nologien auf dem Gebiet plattformuUbergreifender Konnektivitat und Soundreproduktion erleichtert Ihnen

die Gemini Produktlinie nicht nur die Arbeit, sondern setzt auch neue MafRstabe fur DJ- und Pro Audio-

Gerate. Bei entsprechender Pflege und Wartung leistet Ihr CDJ-650 Uber Jahre hinaus zuverlassige und

storungsfreie Dienste. Auf alle Gemini Produkte erhalten Sie eine 1-jahrige beschrankte Garantie*.

VORBEREITUNG FUR

DEN EINSATZ

Ihr CDJ-650 wurde mit folgendem Zubehor ausgeliefert:
(1) Netzkabel
(1) Cinch-Kabel
(1 Bedienungshandbuch
(1) Garantiekarte

VORSICHTSMASSNAHMEN

1 Betreiben Sie diesen CD-Player nicht bei Temperaturen unter
5°C/41°F oder Uber 35°C/95°F.

N

Setzen Sie dieses Gerat keinen tropfenden oder spritzenden
Flussigkeiten aus und stellen Sie keine mit Flussigkeit geful-
lten Objekte, z. B. Vasen, auf das Gerat.

W

Stellen Sie das Gerat an einem sauberen und trockenen Stan-
dort auf.

N

Stellen Sie das Gerat nicht auf instabilen Oberflachen auf.

(&}

Ziehen Sie das Netzkabel immer an seinem Stecker und nicht
am Kabel aus der Netzsteckdose.

6 Entfernen Sie nicht die Abdeckung oder die Bodenschrauben
des Gerats, um Stromschlage zu verhindern.

7 Im Innern des Gerats befinden sich KEINE VOM ANWENDER
WARTBAREN BAUTEILE. Uberlassen Sie die Wartung qualifi-
zierten Technikern.

o]

Reinigen Sie das Gerat nicht mit chemischen Lésungsmitteln.

©0

Halten Sie die Laser-Einheit sauber, indem Sie den Schacht
geschlossen halten.

10 Bewahren Sie das Handbuch vorsorglich auf.

SICHERHEITSSPEZIFIKATIONEN

Eigenschaften der Laser-Diode

Material: Ga - Al - As

Wellenldnge: 755 - 815 nm (25° C)
Laser-Ausgabe: Dauerstrichlaser, max. 0,5 mW

* Wenn in den USA mit diesem Gerat Probleme auftreten, rufen
Sie bitte den Gemini Kundenservice unter 1(732) 346-0061 an.
Versuchen Sie nicht, das Gerat lhrem Handler zurlickzugeben.
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LEBENSLANGER HORGENUSS

Der Kauf eines hochwertigen Audiogeréats ist erst der Anfang
des Horgenusses. Planen Sie jetzt, wie Sie die Freude und
Begeisterung, die dieses Produkt fur Sie bereithalt, maximieren
kénnen. Wir als Hersteller und die Consumer Electronics Group
der Electronic Industries Association mdchten, dass Sie das
Gerat optimal nutzen, indem Sie es mit sicherer Lautstarke be-
treiben. Laut und deutlich hérbar, aber ohne lastiges Gepléarre
und Verzerrungen und vor allem ohne Gehdrschaden. Schall

ist trigerisch. Mit der Zeit gewdhnt man sich an immer héhere
Lautstarken und empfindet sie als angenehm. Und was dann
“normal” klingt, kann schon zu laut und gehorschadigend sein.
Schutzen Sie sich vor diesem Irrtum, indem Sie |hre Anlage auf
einen sicheren Pegel einstellen, BEVOR sich |hr Gehodr anpasst.

Um eine sichere Lautstarke festzulegen, beginnen Sie mit einer
niedrigen Einstellung des Pegelreglers. Erhdhen Sie die Laut-
starke langsam, bis Sie den Sound als angenehm, klar und ohne
Verzerrungen wahrnehmen. Wenn Sie die passende Lautstarke
gefunden haben, lassen Sie den Regler auf dieser Position ste-
hen. Die jetzt investierte Zeit wird zuklnftige Horschaden oder
Horverlust verhindern helfen. Dies ist die Basis fur lebenslangen
Hb&rgenuss.

Vernlnftig eingesetzt, wird Ihnen lhre neue Soundanlage
jahrelang Spal und Freude bereiten. Da Gehorschaden durch
lauten Larm haufig erst bemerkt werden, wenn es zu spat ist,
empfehlen wir als Hersteller gemeinsam mit der Consumer
Electronics Group der Electronic Industries Association, dass
Sie sich nicht Uber langere Zeit exzessivem Larm aussetzen.
Beachten Sie die folgende Liste von Schallpegeln zu lhrem
eigenen Schutz.

30 dB - ruhige Bibliothek, leises Fliistern

40 dB - Wohnzimmer, Kiihlschrank, Schlafzimmer ohne
Verkehrslarm

50 dB - geringer Verkehrslarm, normale Unterhaltung,
ruhiges Bliro

60 dB - Klimaanlage in 6 Meter Entfernung, Nahmaschine
70 dB - Staubsauger, Haartrockner, belebtes Restaurant

80 dB - durchschnittlicher Verkehrslarm, Millabfuhr, Wecker
einen halben Meter entfernt

Folgender Larm kann Uber langere Zeit gefahrlich werden:

90 dB - U-Bahn, Motorrad, LKW-Verkehrslarm, Rasenmdher
100 dB - Miillwagen, Kettensage, Presslufthammer

120 dB - Rock-Konzert direkt vor den Boxen, Donner

140 dB - Gewehrschuss, Diisenflugzeug

180 dB - Raketenstartrampe

Informationen mit freundlicher Genehmigung der Deafness Research Foundation.
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GERAT REINIGEN

Reinigen Sie den CDJ-650 nur mit einem trockenen, weichen
Tuch und/oder Druckluft. Bei hartnackigen Verschmutzungen
verwenden Sie eine 2:1 Losung aus destilliertem Wasser und
30% Isopropylalkohol. Verwenden Sie keine chemischen Reini-
gungsmittel, wie Benzin, Farbverdlnner, Bleichmittel oder Chlor-
wasserstoff, um das Gerat nicht zu beschadigen.

BETRIEBSBEDINGUNGEN

Fur optimale Betriebsbedingungen sollte die Umgebungstem-
peratur zwischen +5° C und +35°2 C (+41° F - +95° F) liegen.
Abweichende Betriebstemperaturen kénnen zu schlechter
Lesbarkeit des Displays, Uberhitzung oder systemweiter Insta-
bilitat des Gerats fuhren. Setzen Sie den Player keinem direkten
Sonnenlicht aus.

In einer Festinstallation sollte das Gerat auf einer stabilen Ober-
flache und moglichst weit entfernt von Vibrationen platziert
werden. Obwohl das Gerat immun gegenUber Vibrationen ist,
sind es die mit ihm verwendeten Speichergerate (besonders
Festplatten) meistens nicht. Platzieren oder betreiben Sie den
Player auch nicht auf oder in der Nahe von warmeerzeugenden
Quellen, wie Verstarkern oder Spotlights.

ABSPIELBARE FORMATE

UND DISCS

Der CDJ-650 spielt Discs (CD kompatibel) sowie Musikdateien
von USB-Speichermedien ab. Folgende Dateiformate werden
unterstutzt:

« WAV (16-Bit PCM, Sampleraten von 8 kHz, 11,025 kHz, 12
kHz, 16 kHz, 22,50 kHz, 24 kHz, 32 kHz, 44,1 kHz, 48 kHz)

* MP3 (441 kHz, MPEG 1 stereo, Layer III)

« AAC/M4A (441 kHz, stereo, AAC Core, AAC Plus, AAC
Plus v2)

* AIFF (44 kHz, stereo)

Folgende Dateisysteme auf Memory Sticks werden unterstitzt:

. FAT

. FAT32
« HFS+

* NTFS
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EINLEITUNG

MIDI-STEUERUNG

VERWENDEN

Der CDJ-650 kann Uber seine Tasten und Wahlrader auch MIDI-
Daten an einen Computer Ubertragen und dort die Parameter

und Playback-Regler von DJ Softwares steuern. Das Audioma-
terial des Computers kann auch Uber den CDJ-650 wiedergege-
ben werden.

Bevor Sie den CDJ-650 als Audiogerat betreiben, verbinden Sie
ihn Uber ein USB-Kabel mit Ihrem PC/MAC, damit dieser den
Player erkennen kann. Offnen Sie Ihre DJ Software und wahlen
Sie den CDJ-650 in deren Einstellungen als Ausgabegeréat. De-
taillierte Anleitungen finden Sie im Bedienungshandbuch Ihrer
DJ Software.

ANSCHLUSS AN

DEN COMPUTER

Der CDJ-650 ist ein Plug & Play-Gerat, das keine Software-Instal-
lation benotigt. Die Audio- und MIDI-Treiber des CDJ-650 sind PC-
und MAC-kompatibel.

* Um den CDJ-650 mit einem Computer unter Windows zu
verwenden, starten Sie zuerst Ihren PC und schlieBen dann
den CDJ-650 an. Der CDJ-650 konfiguriert die standard
WDM-Treiber. Wahlen Sie den CDJ-650 als Audiogerat.
Man kann auch die ASIO-Treiber, z. B. ASIO4ALL, fur die
Verwendung mit dem CDJ-650 konfigurieren.

* Um den CDJ-650 mit einem Computer unter einem MAC-
Betriebssystem zu verwenden, starten Sie zuerst Ihren MAC
und schlieBen dann den CDJ-650 an. Verwenden Sie die
standard CORE Audiotreiber des Systems und wahlen Sie
den CDJ-650 als Gerat.
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Power

Play/Pause B/ Il

Cue

Hot cues

Search <4/PP

Track search |<4d/PP|
Reverse

Loop in / loop out/adjust /
reloop/exit

Auto cue / time

Text mode / Wellenform
BPM

Lock

Lcd display

OXOIOIONOICNGIONOX®)

Wahlrad / Select /
Contrast

Back

Eject

Source select
Memo

Vinyl

Range

Master tempo
Pitch bend [+] [-]
Pitch control fader

Jogwheel

CDJ-650 MANUAL -

GEMINIDJ.COM



CDJ-650 ANSCHLIESSEN

CDJ-650 MANUAL -

GEMINIDJ.COM

ANSCHLUSSE

POWER

AC ~IN

P O W E R DESIGNED & ENGINEERED IN THE USA BY GEMINI, PRODUCI
T

SchlieBen Sie das Netzkabel des CDJ-650 an die AC IN-
Buchse (A) an.

(_uss ™\

L I N E - A U S G A N G ENGINEERED IN THE USA BY GEMINI, PRODUCED IN CHINA.

SchlieBen Sie ein Ende des mitgelieferten Cinch-Kabels an
die rUckseitigen LINE OUT-BUCHSEN (B) an. Schlie3en Sie
das andere Ende des Cinch-Kabels an zwei Line-Eingange
Ihres Mischers an. Wenn Sie den CDJ-650 an einen Re-
ceiver anschlieen, verbinden Sie das Cinch-Kabel mit
dessen CD AUX INPUT-BUCHSEN. Falls keine CD- oder
AUX-EINGANGE verflUgbar sind, kénnen Sie beliebige
Line-Pegel-Eingédnge (keine Phono-Eingadnge) verwenden.

/_usB "\
e
AC~IN
U S B O U T ENGINEERED IN THE USA BY GEMINI, PRODUCED IN CHINA.

SchlieBen Sie das mitgelieferte USB-Kabel an die rlck-
seitige USB OUT-Buchse (C) an. Verbinden Sie das an-
dere Ende des USB-Kabels mit einem USB-Port lhres
Computers. Auf diese Weise konnen Sie den CDJ-650 im
MIDI-Modus verwenden.
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DISPLAYS

LCD TOUCHDISPLAYS
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92801

189 PWCH
tracko1

ﬁ track01.wav

M1Os47F

320 kbps

) track02.wav

ﬁ track03.wav

©

©

ZEITLEISTE
Zeigt die aktuelle Position des Tracks.

ZEITDISPLAY
Zeigt den aktuellen Zeitwert des Tracks an.

BPM

Zeigt im Auto und Manual BPM-Modus den
aktuellen BPM-Wert an. Oder zeigt die Tempo-
Information des ID3 Tags an.

TEMPO

Wenn MASTER TEMPO auf OFF gesetzt ist, wird
in diesem Feld PITCH angezeigt. Wenn MASTER
TEMPO auf ON gesetzt ist, wird in diesem Feld
TEMPO angezeigt.

PITCH/MT VALUE
Zeigt den aktuellen PITCH/TEMPO-Wert an.

RANGE
Zeigt den aktuell gewahlten PITCH/TEMPO-
Bereich an.

TRACK-INFO-DISPLAY
Zeigt Track-Informationen an.

LIBRARY BROWSER
Zeigt abspielbare Tracks und Ordner an.

TRACK-WELLENFORM

Visuelle Darstellung des Audiomaterials des
geladenen Tracks. Ein Druck auf die Wellenform
andert die VergroBerung. Verfligbare Werte: 3,2
Sekunden, 6,5 Sekunden, 12 Sekunden und 24
Sekunden.
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DISCS UND SPEICHERMEDIUM LADEN

Nachdem Sie alle Kabel angeschlossen haben, kbnnen
Sie den CDJ-650 mit einem Druck auf die POWER-Taste
(1) einschalten. Nochmaliges Drlcken schaltet das Gerat
wieder aus.

SOURCE SELECT

Mit SOURCE SELECT (17) ké&nnen Sie das Medium wahlen,
von dem Sie Musik abspielen mochten:

CD Drucken Sie die CD-Taste, um Musik vom CD-Lauf-
werk abzuspielen.

USB Drlcken Sie die USB-Taste, um Musik von einem
USB-Gerat abzuspielen.

MIDI Ein Druck auf die MIDI-Taste schaltet das Gerat

in den MIDI-Modus mit bidirektionaler Unterstitzung.

In diesem Modus werden alle Regleraktionen (Tasten-
dricke, Bewegungen der Pitch-Potis und Drehungen am
Wahlrad) vom CDJ-650 registriert und via USB MIDI zum
PC Ubertragen. So kann man beispielsweise die Parame-
ter einer DJ Software steuern (weitere Infos finden Sie
auf Seite 9).

DISCS

LADEN/AUSWERFEN

Das SLOT-IN CD-ROM Laufwerk (siehe unten) dient zum
Laden, Auswerfen und Abspielen von CDs und kann Discs
der GroBRe 12 cm und 8 cm aufnehmen.

—n [ ]
Ve e =8

Drlcken Sie die EJECT-Taste (16), um die Disc aus dem
SLOT-IN CD-ROM auszuwerfen. Im PLAY-Modus wird die
Disc nicht ausgeworfen.
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USB-MEDIEN

LADEN/AUSWERFEN

USB Stecken Sie den USB Memory Stick in den USB-
Anschluss (D) auf der Oberseite des CDJ-650. Nach dem
Laden des Sticks werden die darauf gespeicherten Ordner
und Tracks auf dem LCD Touchdisplay angezeigt.

TEXT MODE/
WAVEFORM SIZE

]

AUTOCUE/
e

]

Um den USB Stick auszuwerfen, wahlen Sie mit SOURCE
SELECT (17) eine andere Option und entfernen das USB-
Speichermedium.

*HINWEIS: Vor dem Ausschalten des CDJ-650 sollten Sie
alle USB Memory Sticks entfernen, um eine Beschadigung
der Daten zu vermeiden.

TRACKS/ ORDNER

DURCHSUCHEN

Auf dem Browser Display werden alle abspielbaren Da-
teien und Ordner auf CD, USB Memory Stick oder SD Card
angezeigt.

trackO1.wav

) track02.wav

jﬁ track03.wav

Drehen Sie das WAHLRAD (14), um den Browser saer
zu durchsuchen. Alternativ konnen Sie fUr die

Suche auch den Bildschirm im Browser Display- \@ i

Bereich berthren.

Um einen Ordner zu 6ffnen, markieren Sie ihn und dricken
auf das WAHLRAD (14), um den Ordner zu wahlen. Um
einen Track zu laden, markieren Sie ihn und drtcken noch-
mals auf das WAHLRAD (14).

Um zum vorherigen Ordner zurlckzukehren, dricken =]
Sie die BACK-Taste (15). @
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PLAYBACK=-REGLER

Nachdem Sie einen Track geladen haben, wird der
TRACK TITEL auf dem LCD Touchscreen angezeigt.

928 01.10:47:

"RANGE | | PITCH

180 [PiTcH| (M8, 0.00 -,
trackO1 320 kbps

PLAY/PAUSE

Ein Druck auf PLAY/PAUSE B /Il (2) startet die Wie-
dergabe des gewéahlten Tracks. Ein erneuter Druck auf
PLAY/PAUSE B /Il (2) schaltet die Wiedergabe an der
aktuellen Position auf Pause.

* Wiedergabe vor dem Auswerfen der Disc auf Pause
schalten:
-Bevor Sie eine Disc auswerfen kdnnen, mussen Sie
den Player auf PAUSE schalten.
Im Play-Modus wird die Disc nicht ausgeworfen.

SEARCH

Ein Druck auf SEARCH 44/»» (5) durchsucht den Track
in der gewahlten Richtung (vorwarts/riickwéarts). Indem
Sie SEARCH «4/»» (5) gedrlckt halten, kdbnnen Sie den
Track im Schnelllauf in der gewahlten Richtung durch-
suchen (vorwarts/rickwarts).

TRACK SEARCH

Ein Druck auf TRACK SEARCH pr| (6) springt an den
Anfang des nachsten Tracks. Ein Druck auf TRACK
SEARCH |<4 (6) springt an den Anfang des aktuellen
Tracks zurtck. Ein zweifacher Druck auf TRACK SEARCH
|44 (6) kehrt zum Anfang des vorherigen Tracks zuruck.

» Ordner durchsuchen:
-Wenn Dateien in Ordnern untergebracht sind,
werden nur Tracks innerhalb des gleichen Ordners
durchsucht.

» Autocue-Funktion:
-Bei aktivierter Autocue-Funktion halt der Player
am Track-Anfang an.

REVERSE

Ein Druck auf REVERSE (7) spielt den Track rick-

warts ab.

PITCH BEND

Ein Druck auf PITCH BEND [+] [-] (22) erhoht E]
die Tonhdhe um bis zu +100% oder verringert

sie um bis zu -100% der urspringlich eingestellten Ton-
hdohe. Wenn man die Tasten loslasst, wird die Tonhdhe
auf die ursprungliche Einstellung zurlckgesetzt.

PITCH/TEMPO

EINSTELLEN

D

Durch Bewegen des PITCH CONTROL FADERs
(23) in Richtung [+] kdnnen Sie die Tonhdhe/das
Tempo erhdhen bzw. in Richtung [-] verringern.

L]
I
T

il

I |

Der aktuelle PITCH/TEMPO-Wert wird auf dem
LCD Touchdisplay angezeigt.

+

C

Ein Druck auf die RANGE-Taste (20) legt den
Bereich des PITCH CONTROL FADERs auf +/-
4%, 8%, 16%, 24%, 50% und 100% fest.

MASTER TEMPO

Mit MASTER TEMPO (21) kann man das Tempo Y e
variieren, ohne die Originaltonhdhe zu veran- [j [j
dern.

uasTER
"fEiwo. RaNGE

Der aktuelle Modus, entweder PITCH oder TEMPO, wird
auf dem LCD Touchdisplay angezeigt.

« BEREICH im MASTER TEMPO-Modus:
-Im MASTER TEMPO-Modus sind die Bereiche +/-
4%, 8%, 16%, 24% ,50% und 100% wahlbar.

* Klangqualitat:
-Da das Soundmaterial im MASTER TEMPO-Modus
digital bearbeitet wird, kdnnen bei drastischen Tem-
poeinstellungen Klangqgualitatsverluste auftreten.
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Halten Sie die BPM-Taste (11) gedruickt, um zwischen ver-
schiedenen BPM-Modi umzuschalten: BPM ID3 / AUTO
BPM / MANUAL BPM.

ID3 Wenn der BPM-Modus auf ID3 eingestellt ist, wird
die BPM-Information des ID3 angezeigt.

AUTO BPM Wenn der BPM-Modus auf AUTO BPM ein-
gestellt ist, werden die Taktschlage pro Minute (BPM)
automatisch berechnet und eine entsprechende Info
wird auf dem LCD im BPM-Feld angezeigt.

MANUAL BPM Wenn der BPM-Modus auf MANUAL
eingestellt ist, kann man mit der BPM-Taste (11) die
Taktschlage pro Minute (BPM) des abgespielten Au-
diomaterials einstellen, indem man mehrmals im gewln-
schten Tempo die Taste betatigt.

HINWEIS Wenn ein BPM-Wert in der Datei-Info des ID3
Tags vorhanden ist, wird der Wert ins Gerat geladen und
angezeigt.

BPM LOCK

Mittels BPM LOCK-Funktion kann der Anwender den
gewulnschten BPM-Wert durch Drehen des Wahlrads
einstellen und durch einen Druck auf das Wahlrad festle-
gen. Nach der Aktivierung des Modus wird der Pitch/
Master Tempo-Wert automatisch dem gewdlnschten
BPM-Wert angepasst.

Um die LOCK-Funktion zu aktivieren, stellen Sie den
gewlinschten BPM-Wert ein und drlcken die LOCK-
Taste (12).

Um die LOCK-Funktion zu deaktivieren, dricken Sie
nochmals die LOCK-Taste (12).

HINWEIS: Der Bereich gultiger BPM-Werte betragt 80 -
196 BPM.
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PLAYBACK=-REGLER

CUE-REGLER

CUE-PUNKT SETZEN

Wahrend die Wiedergabe lauft, drliicken Sie
PLAY/PAUSE »/ Il (2), um den Track auf Pause
zu schalten. Drucken Sie dann CUE (3), um an =
der aktuellen Position den Cue-Punkt zu setzen. Ist der
CUE-Punkt gesetzt, leuchtet die CUE-Anzeige und die
Markierung des CUE-Punkts auf dem Jogwheel-Display.

CUE-PUNKT NEU EINSTELLEN

Nachdem der Cue-Punkt programmiert wurde, driicken
Sie PLAY/PAUSE B/ Il (2), um den Track am Cue-Punkt
auf Pause zu schalten. Driicken Sie SEARCH <4/»» (5)
oder drehen Sie das Jogwheel, um die Cue-Position
einzustellen. Drucken Sie CUE (3), um den Cue-Punkt
auf die aktuelle Position zu setzen.

ZUM CUE-PUNKT ZURUCKKEHREN

Wahrend die Wiedergabe lauft und nachdem der Cue-
Punkt programmiert wurde, kénnen Sie das Gerat durch
Drlcken von CUE (3) am programmierten Cue-Punkt auf
PAUSE schalten (die PLAY/PAUSE-TASTE blinkt und die
CUE LED leuchtet). Wenn Sie die CUE-Taste gedrlckt
halten, wird die Preview-Funktion aktiviert, mit der Sie
einen Stutter Start oder eine normale Wiedergabe ab
dem programmierten CUE-PUNKT ausldsen kdnnen.
Wenn Sie die CUE-Taste loslassen, kehrt die CD zum
voreingestellten CUE-Punkt zurtck.

AUTO CUE

Die AUTO CUE-Funktion (9) setzt den Cue- El
Punkt direkt vor den Beginn des Sounds und
Uberspringt somit den anfanglichen lautlosen Abschnitt
des Tracks. Drlcken Sie AUTO CUE (9), um diese Funk-
tion zu aktivieren.
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PLAYBACK-REGLER

ool

HOT CUES SETZEN

Drucken Sie im Playback- oder Pause-Modus die HOT
CUE-Tasten 1, 2 oder 3 (4) an der Stelle im Track, an der
das HOT CUE gesetzt werden soll.

Nach dem Tastendruck sollte das programmierte HOT
CUE (1, 2 oder 3) leuchten.

Um einen Hot Cue zu l6schen, drucken Sie MEMO (18)
und wahlen den zu l6schenden Hot Cue aus.

HOT CUES ABSPIELEN

Stellen Sie vor der Wiedergabe von Hot Cues sicher,
dass MEMO (18) nicht aktiviert ist.

Drucken Sie im Playback- oder Pause-Modus die HOT
CUE-Taste 1, 2 oder 3 (4), um die Wiedergabe sofort an
der im HOT CUE programmierten Position zu starten.

JOGWHEEL-REGLER

VINYL-MODUS

Ein Druck auf die VINYL-Taste (19) aktiviert e
den VINYL-Modus. Die Vinyl-Anzeige auf dem

Jogwheel-Display leuchtet.

Bei aktiviertem VINYL-Modus kann man Scratching-
Effekte erzeugen, indem man auf das JOGWHEEL (24)
drickt und es dreht. Das JOGWHEEL (24) befindet sich
im SEARCH-MODUS, damit Sie den Track durchsuchen
kdnnen.

ol

LOOP-REGLER

w OUT/ADJUST  RELOOP/EXIT

ORON®)

HOTLOOP.

LOOP SETZEN

Dricken Sie wahrend der Wiedergabe die LOOP
IN-Taste (8) an der gewlinschten Startposition des  wrwe
Loops (Loop in Punkt).

Dricken Sie LOOP OUT / ADJUST (8) an der {“}
gewlinschten Endposition des Loops (Loop out
Position). Nachdem der Loop out-Punkt gesetzt

ist, beginnt die Loop-Wiedergabe am Loop in-Punkt.

LOOP NEU EINSTELLEN

Um einen bereits gesetzten Loop neu einzustellen, {N}
driicken Sie die OUT/ADJUST-Taste (8). Die LOOP
IN-Taste (8) blinkt jetzt nicht mehr.

e Zum Verandern der Loop-Lange drehen Sie das Jog-
wheel (24) nach rechts, um den Loop zu verlangern,
und nach links, um den Loop zu verkUrzen.

LOOP DEAKTIVIEREN

Drucken Sie bei aktiviertem Loop die RELOOP/ 'EO“W"
EXIT-Taste (8), um den Loop zu deaktivieren. Die

Wiedergabe wird nach dem Loop out-Punkt fortgesetzt.

ZU EINEM LOOP ZURUCKKEHREN

Nach der Deaktivierung eines gesetzten Loops eoomexn
kdnnen Sie wahrend der Wiedergabe die O
RELOOP/EXIT-Taste (8) driicken, um den zuletzt
gesetzten Loop zu reaktivieren. Die Wiedergabe beginnt
am Loop in-Punkt.
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DISPLAY-REGLER

DISPLAY-OPTIONEN

KONTRAST EINSTELLEN

Indem Sie auf das Wahlrad (14) dricken und es @W
drehen, k&nnen Sie den Kontrast des 240x320 Q
Displays einstellen. Eine Rechtsdrehung erhoéht =
das Kontrastverhaltnis. Eine Linksdrehung verringert das
Kontrastverhaltnis.

TRACK TEXT DISPLAY MODUS

Driicken Sie TEXT MODE (10), um die auf dem ”'"Cl’m“
LCD DISPLAY (13) angezeigten Informationen

zwischen Title/Artist/Album/Genre umzuschalten.
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TRACK ELAPSED/REMAIN DISPLAY

Halten Sie die TIME/AUTOCUE-Taste (9) ge- il
drickt, um die Zeitanzeige-Modi des Tracks

zwischen abgelaufener Zeit (elapsed) und verbleibender
Zeit (remain) umzuschalten.

WELLENFORM-DARSTELLUNG WECH-
SELN

Wt
Halten Sie die TEXT-MODE-Taste (10) gedruckt, |:’
um die Wellenform-Darstellung zwischen 3,2, 6,5,

12 oder 24 Sekunden umzuschalten.
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MIDI-REGLER

MIDI-MODUS

Im MIDI-Modus des CDJ-650 kénnen die Daten seiner Tasten und
Wahlrader ins MIDI-Format kodiert werden. Wenn das Geréat via USB-
Kabel mit einem Computer und MIDI-kompatibler DJ Software ver-
bunden ist, kann man die DJ Software mit dem Gerat bedienen. Man
kann auch das Audiomaterial des Computers Uber die Ausgange des
CDJ-650 ausgeben.

Manche Tasten konnen moglicherweise nicht zur Bedienung der DJ
Sofware verwendet werden. Eine Liste der MIDI-Meldungen finden
Sie in der Tabelle mit MIDI-Geratemeldungen.

HINWEIS Anleitungen zum Einstellen lhrer spezifischen DJ Software
finden Sie in deren Bedienungshandbuch.

HID-MODUS

Zusatzlich zu MIDI verwendet der CDJ-650 auch das HID-Protokoll,
das hohere Geschwindigkeiten und einen hdheren Datendurchsatz
ermoglicht.

Wenn |hre Software HID-Gerate unterstutzt, sollten Sie MIDI-Gerate
in der Software deaktivieren und nach HID-Geréaten suchen. Die Soft-
ware sollte den CDJ-650 finden und seine Verwendung als HID-Gerat
erlauben.
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MIDI-MODUS KONFIGURIEREN

Verbinden Sie ein USB-Kabel mit dem rickseitigen USB-Port des
Gerats (D) und lhrem Computer. Drlicken Sie die MIDI Source Select-
Taste des CDJ-650 (17). Dadurch wird die Wiedergabe aller CD/USB-
Quellen beendet.

Auf dem screen des CDJ-650 wird eine Audiokonfigurations-Auffor-
derung fur die Audio Bit-Rate und Samplingrate mit folgenden Au-
dioeinstellungen angezeigt:

e 24-Bit/192kHz

* 24-Bit/96 kHz

e 24-Bit/48 kHz

« 16-Bit/44,1 kHz

Halten Sie die MIDI Source Select-Taste gedrlckt, um die Audioein-
stellungen umzuschalten. Drlcken Sie MIDI, um zwischen den Au-
dioeinstellungen zu wechseln, und dricken Sie das WAHLRAD (14),
um die Einstellung anzuwenden. Drlcken Sie BACK (15), um den Mo-
dus zu verlassen.

HINWEIS Hbhere Bit-Tiefen und Samplingraten resultieren in héherer
Latenz und eventuell fehlerhafter Performance.

Nachdem Sie die Audioeinstellungen des CDJ-650 konfiguriert ha-
ben, starten Sie die DJ Software:
* Wahlen Sie den CDJ-650 als Ihr MIDI-Gerat*
* Wahlen Sie den CDJ-650 als Ihr AUDIO-Gerat *
*Beziehen Sie sich auf die Bedienungsanleitung der DJ Software
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MIDI~-GERATEMELDUNGEN

HID-GERATEMELDUNGEN

Controller- Software- Send- Min. Max.
Parameter Parameter Nummer Wert Wert
Cue Cue 1 o] 127
Play/Pause Ply/Pause 2 0] 127
+ (pitch bend) pitch + 3 0O 127
- (pitch bend) Pitch - 4 0O 127
HotCue 1 Cuel 5 0 127
HotCue 2 Cue 2 6 0] 127
HotCue 3 Cue 3 7 0 127
Memo Memo 8 6] 127
Track Search << Track reverse 9 0] 127
Track Seach >> Track forward 10 0 127
Browse Left Up in tracklist 1l 0 127
Browse Right Down in tracklist 12 0O 127
Master Tempo Master Tempo 13 0O 127
Vinyl Scratch 14 0 127
Select Load Track 15 o] 127
Loop In Loop In 16 0O 127
Loop Out/Adjust Loop Out 17 6] 127
Reloop/Exit Reloop 18 0 127
BPM BPM 19 0] 127
Back Folder Out 23 0] 127
Wheel Touch Wheel Touch 24 0 127
Time Elapsed/Remain 26 0O 127
Autocue Autocue 27 ] 127
LOCK LOCK 28 0 127
Range Range 29 O 127
Reverse Reverse 30 0 127
Jogwheel Jogwheel 32 0, 63 63,128
Pitch Slider PitchSlider 33 0 127
Track Skip << Prev. track 34 0O 127
Track Skip >> Next track 35 0O 127
Eject Deck Select 37 0 127
Pitch Slider (14-bit) | PitchSlider 44 0 127
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Controller- Software- Bit Byte Wert
Parameter Parameter
Cue Cue 1 ¢} 1-ein, O - aus
Play/Pause Ply/Pause 2 0 1-ein, O - aus
+ (pitch bend) Pitch + 3 0 1-ein, O - aus
- (pitch bend) Pitch - 4 ] 1-ein, O - aus
HotCue 1 Cuel 5 0 1-ein, O - aus
HotCue 2 Cue 2 6 o] 1-ein, O - aus
HotCue 3 Cue 3 7 o] 1-ein, O - aus
Memo Memo 8 1 1-ein, O - aus
Track Search << Track reverse 9 1 1-ein, O - aus
Track Seach >> Track forward 10 1 1-ein, O - aus
Browse Left Up in tracklist n 1 1-ein, O - aus
Browse Right Down in tracklist 12 1 1-ein, O - aus
Master Tempo Master Tempo 13 1 1-ein, O - aus
Vinyl Scratch 14 1 1-ein, O - aus
Select Load Track 15 1 1-ein, O - aus
Loop In Loop In 6 2 1-ein, O - aus
Loop Out/Adjust Loop Out 17 2 1-ein, O - aus
Reloop/Exit Reloop 18 2 1-ein, O - aus
BPM BPM 19 2 1-ein, O - aus
Back Folder Out 23 2 1-ein, O - aus
Wheel Touch Wheel Touch 24 3 1-ein, O - aus
Time Elapsed/Remain 26 3 1-ein, O - aus
Autocue Autocue 27 3 1-ein, O - aus
LOCK LOCK 28 3 1-ein, O - aus
Range Range 29 3 1-ein, O - aus
Reverse Reverse 30 3 1-ein, O - aus
Pitch Slider PitchSlider 33 3 1-ein, O - aus
Track Skip << Prev. track 34 4 1-ein, O - aus
Track Skip >> Next track 35 4 1-ein, O - aus
Eject Deck Select 37 4 1-ein, O - aus
Jogwheel Jogwheel 64-71 8 Min = O
Max =144
Pitch Slider (14-bit) | PitchSlider 104-117 | 13,14 Min =0
Max = 800
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FEHLERSUCHE

FEHLERSUCHE

CD-FEHLER

- Wenn eine Disc nicht abgespielt wird, prifen Sie, ob
sie korrekt geladen wurde (Label-Seite oben). Unter-
suchen Sie die Disc auch auf Ubermafiige Verschmutz-
ung, Kratzer usw.

- Wenn ein Speichermedium Daten in einem nicht
kompatiblen Format enthalten sollte und eine Fehler-
meldung bei der Wiedergabe angezeigt wird, halten

MIDI-FEHLER

- Wenn der Computer das Gerat nicht erkennt, schalten Sie das
Gerat probeweise aus und starten Sie den Computer neu.

- Wenn das Gerat in der DJ Software nicht aufgefthrt ist, ak-
tualisieren Sie |hre Version, indem Sie alle Updates fur die DJ
Software herunterladen. Wenn das CDJ-650 Mapping nicht in
der Liste Ihrer DJ Software erscheint, finden Sie unter geminidj.
com neue Downloads und Support.

Sie die EJECT-Taste (19) fur 4 Sekunden gedrlckt. Das
Speichermedium wird ausgeworfen und das Gerat wird
neu gestartet.

- Wenn sich die Disc dreht, aber kein Sound hérbar ist,
Uberprifen Sie die Kabelverbindungen sowie den Ver-
starker oder Receiver.

- Wenn die CD springt, untersuchen Sie die Disc auf
Verschmutzung und Kratzer. Gehen Sie nicht davon aus,
dass die CD-Beschichtung defekt ist. Viele CDs entspre-
chen nicht den Spezifikationen und springen auf den
meisten oder allen CD-Playern. Bevor Sie das Gerat zur
Reparatur einschicken, spielen Sie probeweise eine CD
ab, die nachweislich korrekt funktioniert.

USB MEMORY STICK-FEHLER

Manche USB-Gerate funktionieren eventuell nicht kor-
rekt mit dem CDJ-650. Gemini Ubernimmt keine Verant-
wortung fur eventuell auftretende Datenverluste. Um
einen endgultigen Datenverlust zu verhindern, erstellen
Sie eine Sicherheitskopie, bevor Sie das USB-Gerat an
den Player anschlielen.

- USB Hubs sind nicht mit dem CDJ-650 verwendbar.

- Wenn der Player das USB-Gerat nicht liest, prufen Sie,
ob es vollstadndig eingesteckt ist.

- Wenn die Meldung “Too many devices” erscheint,

wird ein USB Hub eingesetzt. Der CDJ-650 funktioniert
nicht mit USB-Hubs. Entfernen Sie den USB-Hub und
schlieen Sie das USB-Speichergerat direkt an den CDJ-
650 an.

- Wenn die Meldung "Media err. Please Check Media For-
mat and Try Again” erscheint, ist Inr USB-Speichergerat
falsch formatiert.
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TECHNISCHE DATEN

ALLGEMEIN
Y] T CD/USB Mediaplayer mit MIDI und HID
USB-AUSADEEYD i Type B
DISC-TYP i standard CDs (12 cm & 8 cm)
SPaNNUNGSVErSOrguUNG...c..ovveeeeeeeeee, AC 100/240V, 60/50 Hz
LeistuNgSaufNanNmMe. ..o 10 W
ADMESSUNGEN ...t 290 x 220 x 1M mm
(1.4 x 8.7 x 4.47)
GeWICNT e, 2,2 kg (4,9 Ibs)
ANALOGAUDIO
Quantisierung.....cccoecveieeeeee, 1-Bit linear/Kanal, 3-Strahl Laser
Oversampling-Rate. ... 8-fach
FreqQUENZOANG . 20 Hz bis 20 kHz
KT rfaKEO e weniger als 0,05 %
Gerauschspannungsabstand.. ..o, <100 dB
DyNamiKbereiCh . ... > 100 dB
AUSTANTSPCTC oot 1,0 +/- 0,2V RM.S.
USB AUDIO
BIt-TIe @ e 24-Bit, 16-Bit
Samplingrate.......ccocooeiiiiii 192 kHz, 96 kHz, 48 kHz, 44,1 kHz

UNANGEKUNDIGTE ANDERUNGEN DER TECHNISCHEN
DATEN UND DES ERSCHEINUNGSBILDS BLEIBEN IM
SINNE STANDIGER PRODUKTVERBESSERUNGEN VOR-
BEHALTEN.
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TECHNISCHE DATEN
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Warranty and Repair:
All GCI products are designed and manufactured to the highest standards in the industry. With proper care and maintenance, your product will
provide years of reliable service.

LIMITED WARRANTY
A. GCI warrants its products to be free from defects in materials and workmanship for One (1) year from the original purchase date. Exceptions:
Laser assemblies on CD Players, cartridges, and crossfaders are covered for 90 days.

B. This limited warranty does not cover damage or failure caused by abuse, misuse, abnormal use, faulty installation, improper maintenance or any
repairs other than those provided by an authorized GCl Service Center.

C.There are no obligations of liability on the part of GCI for consequential damages arising out of or in connection with the use or performance
of the product or other indirect damages with respect to loss of property, revenues, of profit, or costs of removal, installation, or reinstallation. All
implied warranties for GCl, including implied warranties for fitness, are limited in duration to One (|) year from the original date of purchase, un-
less otherwise mandated by local statutes.

RETURN/REPAIR

A.In the US.A, please call our helpful Customer Service Representatives at (732)738-9003, and they will be happy to give you a Return Authoriza-
tion Number (RA#) and the address of an authorized service center closest to you.

B. After receiving an RA#, include a copy of the original sales receipt, with defective product and a description of the defect. Send by insured freight
to: GCl Sound Products Corp, and use the address provided by your customer service representative. Your RA# must be written on the outside
of the package, or processing will be delayed indefinitely!

C. Service covered under warranty will be paid for by GCl and returned to you. For non-warrantied products, GCI will repair your unit after pay-
ment is received. Repair charges do not include return freight. Freight charges will be added to the repair charges.

D. On warranty service, you pay for shipping to GCI, we pay for return shipping within the continental United States. Alaska, Hawaii, Puerto Rico,
Canada, Bahamas, and the Virgin Islands will be charged for freight.

E. Please allow 2-4 weeks for return of your product. Under normal circumstances your product will spend no more than 10 working days at Gemini.
We are not responsible for shipping times.

GClTechnologies Corp.
Worldwide Headquarters
280 Raritan Center Dr
Edison, NJ 08837 USA
Tel: (732) 346-006 |

Fax: (732) 346-0065

INTHE UNITED KINGDOM

In the event that you need service on your GCl product under warranty, simply write a letter describing the problem, along with your contact infor-
mation. Make sure to enclose a copy of your receipt for proof of warranty information. A return number is not required. You will be responsible
for shipping charges to Gemini UK, and Gemini UK will pay to return the unit to you if it is considered under warranty.

GClTechnologies Ltd

Unit 44 Brambles Enterprise Centre
Waterberry Drive

Waterlooville

Hampshire, P07, 7TH, UK

Tel: +44 (0) 87 087 00880

Fax: +44 (0) 87 087 00990

EN ESPANA

En caso de mal funcionamiento de esta unidad, por favor contacte con el Servicio de Atencidn al Cliente en el teléfono 93 436 37 00 que le ase-
sorard sobre el procedimiento correcto para solucionarlo. En caso de ser necesario enviar la unidad para su reparacion, el Servicio de Atencién al
Cliente le proveerd de un ndmero de incidencia, asi como de la direccién del Servicio de Asistencia Técnica mds cercano a su residencia.

GCl Technologies S.A.
Caspe, 172 -5°A
08013 Barcelona, Spain
Tel: 34 93 436 37 00
Fax: 34 93 347 69 6
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EN FRANCE

En cas de panne, merci de contacter votre revendeur. Tout appareil en panne doit y étre retourné, accompagné de sa facture d’'achat, de son em-
ballage d'origine et d'un descriptif de panne. L'appareil sera expédié au SAV de GCl Technologies France. Tout produit recu sans facture sera réparé
hors garantie. L'appareil sera ensuite ré-expédié au revendeur.

GCITECHNOLOGIES
2 bis, rue Léon Blum
91120 Palaiseau, France
Tél:+ 33169799770
Fax:+ 33 1 69 79 97 80

IN DEUTSCHLAND

Die allgemeinen gesetzlichen Gewahrleistungen bleiben von den Herstellergarantien unberthrt. Der Garantieanspruch erlischt bei Eingriffen
durch den Kaufer oder durch Dritte sowie bei unsachgemésser Behandlung. Gewaéhrleistungsanspriiche sind ausschlief3lich gegentber lhrem
Fachhandler geltend zu machen.

GCl Technologies GmbH
Lerchenstrasse 14

80995 Munchen, Munich, Germany
T.+49 (0) 89 319 019 80

F:+49 (0) 89 319 019 819
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Register your product online at www.geminidj.com to be eligible for great prize giveaways! If you do not have
Internet access, fill out the form included and mail it to the appropriate address listed previously.

First and Last Name

Address (Number and Street) Apartment Number

City and State or Province

Country

Zip Code or Postal Code

Email Address Telephone Number
Date of Birth Date of Purchase
Purchase Price (Excluding Tax) City of Purchase

Model Number (Example: CDT-05)

Serial Number (back of unit)



